

GERENCSÉR EMILNÉ, az MTA-TTT főtanácsosa

Felszólalás, amely elhangzott az MTA Területi Bizottságai elnökeinek és tudományos titkárainak munkaértekezletén 1996. június 7-én a MAB-székházban

Bár szót kértem Michelberger Pál alelnök úrtól, most hogy megkaptam máris bajban vagyok. Meg kellene ugyanis szólítanom Önöket, de ahogyan illenék, azt ebben az esetben túl hivatalosnak érzem. Nem a „Tisztelt” szó, hanem inkább a „tanácskozás”, vagy „professzor urak” szó miatt. Tudom, hogy nem kételkednek az Önök iránti tiszteletben, s mivel már a korom is elég magas (60 év), hadd kérjem azt mindegyiküktől: hallja úgy, hogy a keresztnevéen szólítom meg.

És ha most a családi adottságaim lesznek úrrá rajtam, akkor ezzel végére is értem a felszólalásomnak, mivel édesapám, akit különböző tisztségében többször kértek fel köszöntő elmondására, s aki 190 magas és 120 kg súlyú volt, általában idáig jutott ünnepi beszédeiben. Megszólította azt akit kellett, aztán elsírta magát, majd a nyakába borult és ebből kellett megértenie az illetőnek mindazt a szépet és jót, amit el akart mondani.

Van azonban valaki, akinek az emlékébe most megfogódzkodhatom, s akinek köszönhetően itt állhatok, Erdey-Grúz Tibor, az MTA volt elnöke.

34 évvel ezelőtt kerültem az Akadémia állományába Erdey-Grúz Tibor akadémikus mellé, aki akkor a Kémiai Tudományok Osztályának elnöke (osztálytitkára) volt. Egy év elteltével azonban visszajött az a kolléganő akinek a helyére engem felvettek, útjaink elváltak. Mivel a fiam még bölcsődés volt és nehezen szokott a közösséghez, napközben is ki-kiszaladtam megnézni sír-e még, így nem fogadhattam el azt a lehetőséget, hogy velem menjek a parlament épületében működő Tudományos és Felsőoktatási Tanácshoz, amelynek Erdey-Grúz Tibor akkor egyik vezetője volt. A szabad közlekedés a sok kapuőr között nem látszott megoldhatónak, s így inkább az Akadémia Költségvetési Osztályát választottam, ahol 25 hónapig dolgoztam. Innen kért ki maga mellé - Mádl Ferenc javaslatára - 1965-ben Friss István akadémikus, osztályelnök, az akkor alakult Gazdaság- és Jogtudományok Osztályára. Amikor 1970-ben a Magyar Tudományos Akadémiát átszervezték, annak elnöke Erdey-Grúz Tibor, főtitkára Erdei Ferenc lett. Erdei Ferencet mint osztálytagot akkor már jól ismertem és tiszteltem, s igen sok figyelmet, megbecsülést kaptam tőle éppúgy, mint Friss Istvántól, vagy az osztály több más tagjától, közöttük Nizsalovszky Endre akadémikustól, akinek embersége, segíteni akarása és tudása példamutató mindazok számára, akik ismerték őt és figyeltek rá. A hivatal munkatársai közül az átszervezés idején sokakat inkább vonzott a szakigazgatáshoz tartozás Erdei Ferenc mellett, mint tartozni a tudományos testülethez, ahol Erdey-Grúz Tibortól egy kicsit mindenki félt. Túl merevnek, túl puritánnak ismerték, s az anyagi lehetőségei is sokkal szerényebbek voltak, mint a főtitkárnak. Az elnök az induláskor a titkárság két vezetőjén és a tudományos osztályok 2-2 munkatársán kívül mindössze három közvetlen munkatársi státuszt kapott, melyet a jogtanácsossal, egy külügyessel és velem, mint közgazdással töltött be. Ez a lehetőség számomra nagyon megtisztelő volt. Jólesett az elnök úr ragaszkodása 7 év távlatából, és vonzó, sokoldalú volt a feladatkör is ami a státuszhoz tartozott. Azért kell részletesebben szólnom erről az időről, és Erdey-Grúz Tiborról, mert az ő vezetése - de az utána jövő vezetők vezetői stílusa is - jelentősen eltért attól, amit ma tapasztalok. Elnök úr vezetésének alapelve az volt, hogy minden munkatársa a legteljesebb információ birtokában legyen. Ezt úgy valósította meg, hogy mindegyikünkhöz 3-3 tudományos osztállyal való kapcsolattartás tartozott, eljártunk ezek üléseire, megismertük az Akadémia tagjait, a tárgyalt témákat, az azokról alkotott különböző vélekedéseket, s volt alkalmunk ezekről az elnök úr véleményét is megismerni. A referálások egymás jelenlétében folytak, így mindannyian egyformán ismertük az Akadémia életét, s a hetenkénti tudományos titkári értekezleten valamennyi tudományos titkár is közvetlenül az Akadémia elnökétől kapott tájékoztatást.

Feladatomban az indulásnál az Orvosi Tudományok-, a Gazdaság- és Jogtudományok-, továbbá a Föld- és Bányászati Tudományok Osztályával való kapcsolattartás, a könyvkiadás területén az elnökségi kiadványok gondozása és az elnökségi könyvkiadási ad-hoc bizottság munkájának segítése, az elnökségi rendezvények megszervezése lett. Ez utóbbiak sorában külön is hálás vagyok azért, hogy a Akadémia 150 éves fennállására emlékező, 1975. évi közgyűlés elnöki megbízottjaként, annak szervezője lehettem, s amire meghívást kapott valamennyi akadémiai tiszteleti tag és minden akadémiai elnök és főtitkár. Bár jó érzés néha elővenni és elolvasni az elnök úrhoz írt köszönő levelek fordításait, az igazi ajándék ebben a munkában az a sokrétűség volt, mely alkalmat adott a különböző művészeti ágak neves képviselőinek megismerésére (szobrászok, zeneszerzők, előadóművészek, stb.), sok kapcsolódó intézmény munkájába való betekintésre, s olyan akadémiai emlékbeszédek meghallgatására, melyek mind tartalmukban, mind stílusukban felejthetetlenek. - És itt meg kell emlé-

kezdem Keletiné Elzáról, a Külügyi Titkárság vezetőjéről is, akinek segítőkészsége, kapcsolatai, tudása, ember-szeretete nélkül a rendezvény sokat veszített volna színvonalából.

Mind e feladatok mellett, 1970-ben az Akadémia elnöke még a következőkkel bízott meg: van az Akadémia elnökségének két vidéki bizottsága, az egyik Szegeden, a másik Pécsen. Nézzen rájuk is! - Ebből a „ránézésből”, a Pénzügyi Főosztály bevonásával, s a mindenkori akadémiai elnök, főtitkár és az illetékes alelnök segítségével 25 év alatt épült ki az MTA Területi Bizottságainak jelenlegi hálózata, s amely ma már tovább bővül egyes régióban megyei szervezetekkel is. Fontos hangsúlyoznom, hogy a Területi Bizottságok mai elismertsége, súlyuk és szerepük a tudományos életben mindenképp előtt maguknak a Területi Bizottságoknak köszönhető! Azoknak a kezdeményezéseknek, amelyek a különböző területi fórumoktól indultak, s amelyek megvalósításához mindig társak voltak a régió tudományos kutatói, oktatói, a tudomány iránt érdeklődő szakemberek. Igazi útmutatást az Akadémia vezetése inkább csak a központi célokról nyújtott támogatással adott, s azzal, hogy elnökei (Erdey-Grúz Tibor, Szentágothai János, Berend T. Iván, Kosáry Domokos), a bizottsági munka segítségével megbízott alelnökök (Polinszky Károly, Berényi Dénes, Michelberger Pál), de a főtitkárok is mind, amikor csak hívták őket és tehették, indultak eleget tenni a bizottsági meghívásoknak, hogy közvetlenül beszéljék meg a feladatokat, a továbblépés lehetőségeit, ápolják kapcsolatukat a különböző szintű helyi vezetőkkel, előadásaikkal, felszólalásaikkal, nyilatkozataikkal aláhúzzák a területi bizottságoknak az Akadémiai és a tudományos élet egészében betöltött jelentőségét. Bár adottságaihoz képest az Akadémia mindig igyekszik megadni a szükséges anyagi támogatást a bizottsági munkához, ez csak része a bizottsági munkához szükséges költségeknek, s a további anyagi feltételek megteremtése nem csekély helyi áldozathozatalt követel. Hogy a bizottságok működőképeseek és céljukat meg tudják valósítani, abban a bizottságok vezetőinek és munkatársaiknak döntő szerepük van.

Tegnap este a vacsoránál arról beszélgettünk, hogy a szép fogalma alkalmazható-e a kultúrára vagy a tudományra, szép-e a kultúra, vagy szép-e a tudomány? Úgy érzem, a Területi Bizottságok szépek. Szépek, mert emberarcúak. Az eltelt negyedszázad során mindig az emberség, az őszinte véleményalkotás, a munkatársi kapcsolatok közvetlensége volt az, ami megragadott ebben a munkában, az a tisztelet egymás iránt, amelyet az Önök kapcsolatában tapasztaltam, s amiből magam is oly sokszor részesültem. Külön köszönöm azt a bizalmat, ahogyan együtt dolgoztunk. A 25 év alatt alig számolható 50 levélváltás közöttünk, hiszen amit szóban megbeszéltünk, amit akár maga az Akadémia elnöke kért rajtam keresztül azt mindig elkészítették, megküldték, s ma már a Területi Bizottságok az egyetlenek, amelyeknek munkája írásban ismertetésre kerül mind a közgyűlésen, mind a kormány előtt, s feltehetően a parlament előtt is.

Visszatekintve, a Területi Bizottságok gondozása számomra azt jelentette, mint a Kishercegnek a rózsát, amit féltetni, ápolni, oltalmazni kellett és lehetett. Szép feladat volt gondozni ezt a területet, segíteni a növekedésüket, egyengetni az utat, hogy elnökségi bizottságokból közvetlenül a közgyűlés alá tartozó bizottságokká váljanak, hogy képviselőjük részt vegyen az elnökségi üléseken, s hogy a törvény és az alapszabályok értelmében önállóak legyenek. Jó hinni, hogy ebben a folyamatban valahol én is ott voltam, és amikor elköszönök, nem mindegy a számomra sem, hogy hogyan lesz tovább? Ha újból a Kishercegre gondolok csak azt mondhatom, bárhogyan lesz is, a rózsát a fontos! Az, hogy vannak. Juhász Gyula „Testamentum” c. versében így ír erről:

„Nem a pacsirta fontos, csak a dal,
Mely a nem múló, szent összhangba hal.”

A további munkában - búcsúzóul - ezt a szent összhangot kívánom Önöknek, mely eddig elsegített, s amely a titka lehet jövő generáció sikereiknek is.

És még egyszer megköszönöm a tegnap kapott öt szál csodaszép sárgarózsát.

VI

A MAB FONTOSABB ADATAI RÉSZLETESEBBEN 1996-BAN

1996. jan. 11. Kozák Imre MAB-alelnök részt vett a miskolci Millecentenáriumi Bizottság ülésén, amely jan. 26-án, febr. 20-án, ápr. 30-án folytatódott, és a „Miskolci Évszázadok” rendezvényeire a MAB-székházban máj. 11-30 között került sor.

1996. jan. 11. A MAB előző évi pályaműveinek jutalmazottairól jelent meg tudósítás az „Észak-Magyarország”-ban; jan. 12-én a miskolci „Déli Hírlap”; jan. 13-án a „Heves megyei Hírlap”; jan. 16-án az „Új Észak” napilapokban.

1996. jan. 19. „A magyar kultúra napja” alkalmával a MAB tagjai közül Szent-Györgyi Albert-díjban két akadémikus: Czibere Tibor Kossuth-díjas professzor (ME) és Pócs Tamás főiskolai tanár (EKTF) részesült. Az eseményről beszámoltak az országos és helyi napilapok. Czibere akadémikusról az „Észak-Magyarország” jan. 20-i, Pócs akadémikusról az egri „Számadás” febr. 1-i száma közölt méltató írást.

1996. jan. 25. Szabó Zoltán MAB-alelnök, osztályvezető főorvos („Madzsar József” Nógrád megyei Kórház) febr. 1-től lemondott MAB-tagságáról és alelnöki tisztségéről tekintve, hogy Salgótarjánból Kecskemétre költözött. Ezzel a MAB létszáma 28-ról 27-re csökkent, mert az okt. 31-i tisztújítás miatt már nem lett volna célszerű új alelnököt választani. Erről a tényről értesítést kapott Kosáry Domokos akadémikus, az MTA elnöke, továbbá a MAB minden tagja jan. 30-án. A „Nógrád megyei Hírlap” febr. 21-i száma tudósított Szabó Zoltán távozásáról.

1996. jan. 29. Az Észak-magyarországi Universitas igazgatótanácsi ülése (amelyen a MAB-ot Terplán Zénó elnök képviselte) Szabadfalvi József professzort, MAB-tagot újabb két évre megbízta az elnöki teendők ellátásával. A szavazás titkosan, de egyhangú igennel történt.

1996. jan. 29. Terplán Zénó MAB-elnök fogadta és tájékoztatta a MAB-ról az MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Tudományos Testületének elnökségét, amely Kecskés Mihály professzor (GATE) elnök vezetésével látogatott a MAB-székházba és tartotta meg soros kihelyezett elnökségi ülését. Az elnökségnek tagja a megyéből származó két ME-professzor: Páczelt István akadémikus, MAB-tag és Dudás Illés, a műsz. tud. doktora.

1996. jan. 30. Mivel 1996-ban a MAB elnöke képviseli az MTA Területi Bizottságait az MTA Elnökségének ülésein, Terplán Zénó részt vett az üléseken ezen a napon, továbbá febr. 27-én, márc. 26-án, jún. 25-én, szept. 24-én; ezt követően Kozák Imre, a MAB új elnöke nov. 26-án.

1996. jan. 31. A MAB szűkebb vezetősége (Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök, Újszászy László tud. titkár, Hargitainé Varga Éva szerv. titkár) meghívásra jelen volt a DAB közgyűlésén, amelyen megemlékeztek a DAB 20 évvel előbbi alapításáról. A gazdag programot Kosáry Domokos akadémikus, MTA-elnök üdvözlő felszólalásával nyitotta meg, amelyben - többek között - méltatta az MTA Területi Bizottságainak jó munkáját. Érdekes volt tapasztalatszerzésként végig hallgatni a közgyűlést, majd hasznos beszélgetést folytatni a DAB vezetőivel, más területi bizottságok vezetőivel, Gerencsér Emilnével, az MTA-TTT főtanácsosával és a gépko-csiban egymás között a MAB 1996. évi feladatairól. Közben Terplán Zénó interjút adott az MTA debreceni körzeti stúdiójának a MAB-ról, amelynek adására febr. 8-án, a debreceni Magazin műsorában került sor. A DAB alapító elnökének, néhai Bognár Rezső (1913-90) akadémikusnak DAB-székházbeli emléktáblájára Berényi Dénes DAB-elnök és Terplán Zénó MAB-elnök helyezte el koszorút. Az eseményről megemlékezett a „Magyar Hírlap” és a „Hajdu-Bihar Nap” febr. 1-i száma.

1996. febr. 7. Terplán Zénó MAB-elnök elküldte Kosáry Domokos MTA-elnöknek a MAB 1995. évi beszámolóját a kért kiegészítéssel, amely beszámolót közzé tették az MTA májusi Közgyűlésének anyagában.

1996. febr. 9. A „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány kuratóriuma ülést tartott a MAB-székházban Páczelt István akadémikus elnökletével. Jelen volt Újszászy László, a MAB tud. titkára, aki egyben a kuratóriumnak is titkára. A kuratórium több támogatási kérelemről döntött.

1996. febr. 14. A MAB-székház takarékosabb működtetése érdekében - MTA-támogatással - megtörtént a távfűtés helyett a gázfűtésre az áttérés. A műszaki átadás-átvételt Kozák Imre MAB-alelnök vezette le. Jelen volt Szeghalmi Árpádné, a MAB gazd. vezetője, Deák László, a MAB-székház munka- és tűzvédelmi megbízottja, Kuti László, az MTA Beruházási Osztályának munkatársa, továbbá Karuczka Zsolt tervező és Szabó Péter kivitelező.

1996. febr. 21. Észak-Magyarország 39 országgyűlési képviselőjét Terplán Zénó MAB-elnök levélben tájékoztatta a MAB 17 éves munkásságáról, az 1995. okt. 20-án jóváhagyott új szervezeti szabályzatáról, és felajánlotta a MAB segítségét bármely tudományos problémához.

1996. febr. 23. A DAB két vezetője: Berényi Dénes elnök, akadémikus és Gaál Botond tud. titkár, teológiai professzor tapasztalatcserére a MAB-székházba látogatott, akiket a MAB részéről Terplán Zénó elnök, akadémikus, Kozák Imre alelnök, akadémikus, Páczelt István, a „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány kuratóriumának vezetője, akadémikus és Újszászy László tud. titkár, osztályvezető főorvos fogadott. Terplán professzor beszámolt arról, hogy az 1995. dec. 4-i DAB-beli látogatás óta milyen lényeges események történtek a MAB életében, továbbá, hogy az őszi tisztújításig mely feladatokat kell még a vezetőségnek elvégeznie. A megbeszélést követően Berényi Dénes DAB-elnök előadást tartott a MAB Orvosi és biológiai Szakbizottsága Mentálhigiéniai Munkabizottságának „Az észhez térített tér” tárgyú rendezvényén. Gaál Botond, a DAB tud. titkára pedig megtekintette a MAB-székházat, majd a Miskolci Galériában Szalay Lajos (1909-95) és Kondor Béla (1931-72) állandó kiállítását, továbbá az Ortodox Múzeumot Kozák Imre MAB-alelnök kalauzolásával.

1996. febr. 26. Harmadszor került sor székfoglaló előadásra a MAB-székházban. Ezúttal Páczelt István MAB-tag, tanszékvezető egyetemi tanár (ME), a MAB Gépészeti Szakbizottságának elnöke, a „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány kuratóriumának elnöke az MTA rendes tagságáért tartotta meg „A numerikus mechanika szerepe a mérnöki gyakorlatban” c. székfoglalóját. A sikeres székfoglaló után a MAB nevében Terplán Zénó elnök, az ME nevében Farkas Ottó rektor, az ME Gépésmérnöki Kara nevében Cselényi József dékán, a tanszéki munkatársak nevében Kozák Imre akadémikus professzor, MAB-alelnök mondott pohárköszöntőt.

1996. febr. 27. A területfejlesztési törvény Borsod-Abaúj-Zemplén és Heves megyei regionális konferenciájára, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Önkormányzat székházában Baja Ferenc környezetvédelmi és területfejlesztési miniszter mondott vitaindító beszédet, amelyről az országos és helyi napilapok részletesen tudósítottak. A MAB vezetői részéről Kozák Imre alelnök volt jelen.

1996. márc. 7. A MAB és a Bencés Diákszövetség Kelet-magyarországi Szervezete együtt rendezte meg a MAB-székházban - nagy érdeklődés mellett - „1000 éves az első magyar keresztény iskola - a pannonhalmi bencés schola” tárgyú tud. ülést, amelyen Várszegi Asztrik pannonhalmi főapát, Korzenszky Richárd tihanyi apátsági házfőnök és Bánhegyi Miksa pannonhalmi könyvtárvezető tartott előadást. A MAB-tagok közül jelen volt Czibere Tibor, Kovács Ferenc, Kozák Imre, Nagy Aladár, Szabadfalvi József, Terplán Zénó, Velkey László és Zambó János, továbbá több szakbizottsági titkár, munkabizottsági elnök és titkár. A MAB nevében Terplán Zénó elnök üdvözölte a tud. ülés három neves bencés szerzetesét. Előzetes hírt közölt az eseményről az „Új Észak” márc. 1-i, az „Észak-Magyarország” márc. 4- és 6-i, továbbá a miskolci „Déli Hírlap” márc. 4-i és 6-i száma, majd mindhárom napilap márc. 8-i száma részletesen beszámolt a tud. ülés lefolyásáról. A miskolci „Déli Hírlap” márc. 11-i, az „Új Észak” márc. 19-i száma egész oldalas interjút tett közzé Várszegi Asztrid főapátról „A bencés szerzetes: tudós, lelkipásztor, tanár” ill. „A múlt tudatosítása és a jövő keresése” címen. A miskolci „Déli Hírlap” márc. 25-28 között négy részben foglalkozott a bencés-rend hazai központjával „Milleneumi év Pannonhalmán” címen.

1996. márc. 12. A TIT Borsod-Abaúj-Zemplén megye Szervezetének felkérésére a miskolci „Kazinczy Értelmiségi Klub”-ban Terplán Zénó MAB-elnök a „Sikeres életutak” sorozatban válaszolt kérdésekre, többek között beszélt természetesen a MAB-ról is. Jelen volt Kabdebó Lóránt MAB-tag, a MAB Nyelv- és irodalomtudományi Szakbizottságának elnöke, aki egyben a TIT megyei Szervezetének is elnöke, továbbá a MAB szak-ill. munkabizottságainak néhány tisztségviselője és tagja. A beszélgetést Döbröczöni Ádám tanszékvezető egyetemi docens (ME), a TIT megyei Szervezetének vezetőségi tagja, a MAB Gépészeti Szakbizottságának tagja, azon belül a Gépszerkezettani Munkabizottság elnöke vezette le.

1996. márc. 13. Az 50 éves Magda Sándor MAB-tagot, a GATE gyöngyösi Főiskolájának főigazgatóját munkahelyén köszöntötték.

1996. márc. 18. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Kozák Imre akadémikus professzorral (ME), a MAB alelnökével, a MAB-klubtanács elnökével.

1996. ápr. 3. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Páczelt István akadémikus professzorral, az ME Mechanikai Tanszékének vezetőjével, MAB-taggal, a MAB „Tudomány Támogatásáért Észak-Magyarországon” alapítvány kuratóriumának elnökével.

1996. ápr. 5. A ciklusbeli 3. megbeszélést tartotta a MAB vezetősége az egri „Eszterházy Károly” Tanárképző Főiskola (EKTF) B épületének kerek-termében. Jelen volt Terplán Zénó elnök, Bócsa Iván, Kozák Imre, Orbán Sándor három alelnök, Újszászy László tud. titkár, Hargitainé Varga Éva szerv. titkár, Szeghalmi Árpádné gazd. vezető, és meghívottként Pócs Tamás akadémikus főiskolai tanár, MAB-tag. Először áttekintették az előző: 1993. dec. 3-i és 1995. márc. 31-i hasonló megbeszélés feljegyzéseit, majd összefoglalták 1996 programját az okt. 31-i tisztújító MAB-ülésig.

1996. ápr. 11-12. A két napra Miskolcra érkezett Prof. R. Prazák, a Cseh Köztársaság budapesti nagykövete és kísérete ápr. 12-én meglátogatta a MAB-székházat, ahol a MAB munkásságáról Terplán Zénó elnök és Kozák Imre alelnök tájékoztatta a magyarul jól beszélő vendéget. Jelen volt Csepregi Csaba főtanácsos (Miskolc Polgármesteri Hivatala) és Petneki Áron, az ME Közép-Európa irodalma és kultúrája Tanszékének vezetője. Az eseményről hírt közölt az „Észak-Magyarország” ápr. 12- és 13-i száma.

1996. ápr. 11. Terplán Zénó MAB-elnök meglátogatta a miskolci Avasi lakótelepen néhány éve épült új, Fényi Gyula (1845-1927) akadémikusról elnevezett jezsuita gimnáziumot, ahol Horváth Tibor igazgató mutatta be a korszerű iskolát és Nemesszeghy Ervint, aki rövidesen átvette tőle az intézmény vezetését.

1996. ápr. 23. Ezen a napon az „Észak-Magyarország”-ban és a „Nógrád megyei Hírlap”-ban jelent meg a MAB 1996. évi pályázati felhívása; a felhívást aztán közölte a miskolci „Déli Hírlap” ápr. 24-i és a „Miskolci Egyetem” máj. 13-i száma.

1996. ápr. 25. Észak-Magyarország két új akadémiai levelező tagjának székfoglalója véletlenül azonos napra esett. Kozák Imre professzor (ME), MAB-alelnök „A kontinuummechanika és a geometria” c. székfoglalójára a MAB-székházban; Pócs Tamás főiskolai tanár (EKTF) „Szigetek, vulkánok, flóragenezis és diverzitás” c. székfoglalójára az MTA-székházban került sor.

1996. ápr. 25. A „Tájékoztató az MTA közgyűlési bizottságainak tevékenységéről” c. közgyűlési anyag 36-41. oldalain volt olvasható a MAB beszámolója, amelyet a közgyűlés máj. 9-én hagyott jóvá.

1996. ápr. 30. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Czibere Tibor akadémikus professzorral (ME), MAB-taggal.

1996. máj. 2. Zambó János akadémikust, a MAB alapító elnökét volt munkahelyén, az ME-n rendezett tud. konferencián köszöntötték 80. születésnapján. A MAB részéről Terplán Zénó elnök mondott méltató szavakat.

1996. máj. 6-9. Az MTA 157. közgyűlésén a MAB akadémikusai közül jelen volt Bócsa Iván, Czibere Tibor, Kovács Ferenc, Kozák Imre, Páczelt István, Terplán Zénó, továbbá a 200 közgyűlési köztisztületi tag közül Voith Márton. Az első napon került sor - többek között - a MAB beszámolója is, amelyet máj. 9-én fogadott el a közgyűlés. A titkosan megválasztott új MTA-vezetőség a következő akadémikusokból áll: Glatz Ferenc elnök, Harmathy Attila, Michelberger Pál és Vízny E. Szilveszter három alelnök, Keviczky László főtítkár, Náray-Szabó Gábor főtítkárhelyettes. A tisztújító közgyűlés napi eseményeiről részletesen tudósítottak az országos és a vidéki napilapok.

1996. máj. 8. Az MTA tud. osztályának közgyűlési rendezvényein a következő MAB-tagok tartottak előadást: a Műszaki Tud. Osztálya részéről Czibere Tibor, az MTA rendes tagja „A Kármán-Prandtl hipotézis alkalmazása forgásfelületek közötti turbulens áramlásra” az MTA Zenetudományi Intézetében; a Földtud. Osztálya részéről

Kovács Ferenc, az MTA rendes tagja a „Matematikai modellek a földtudományokban” címen az ERDÉRT-székház tükörtermében.

1996. máj. 11-23, továbbá 28-30. A MAB-székházban bonyolították le a Honfoglalás 1100. évfordulója miskolci tud. konferencia-sorozatát máj. 13-tól, amelynek rendezésében a MAB-ot Kozák Imre alelnök képviselte. A konferencia-sorozat elnevezése: „Miskolci évszázadok” volt. Az ünnepélyes megnyitón - Terplán Zénó MAB-elnök bevezető szavai után - „A honfoglalástól napjainkig” témáról Révész László, Wolf Mária, Dobrossy István és Kobold Tamás tartott előadást. Ezt követte a többi nap rendezvénye a következő témakörökben:

- Miskolc 1702-1872 között
- Az elmúlt évszázad városépítése
- Miskolc kereskedelmének, iparának és mezőgazdaságának története
- A bányászat, a kohászat és a gépipar Miskolcon
- Magyarország és kereszténység, magyarság és európaiság
- A gyógyítás története Miskolcon
- A közlekedés, a hírközlés és a posta évszázados története
- A művészetek világa
- A miskolci iskolák
- Tudományos élet Miskolcon
- Előadások a városi jogélet és jogi oktatás témaköréből
- A mai Miskolc és az elkövetkező évtizedek

A MAB munkájáról Terplán Zénó és Kozák Imre tartott előadást máj. 28-án. Egyébként a MAB aktivistái közül sokan vállaltak különféle közreműködést: előadást vagy vitavezetést. A zárszót Kozák Imre MAB-alelnök mondta. Máj. 13-ra jelent meg Dobrossy Istvánnak, levéltári igazgatónak, a MAB Történelemtud.-i és néprajzi Szakbizottsága Történelemtudományi Munkabizottsági titkárának „Miskolc írásban és képekben” c. 300 oldalas műve. A felsorolt városi díszpolgárok között olvasható a régebbi és jelenlegi MAB-tagok közül Simon Sándor (1923-89), továbbá Zambó János előző és Terplán Zénó jelenlegi MAB-elnök életrajza. A helyi sajtó folyamatosan tudósított a nagyszabású, nagylátogatottságú konferencia-sorozatról, amelyen több mint 80 színvonalas előadás hangzott el.

1996. máj. 13. A „Miskolci Tükör” összefoglalta néhány mondattal a MAB adatait.

1996. máj. 13. Észak-Magyarország kevés kutatóintézete közül a „Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány” Logisztikai és Gyártástechnikai Intézete leendő miskolc-tapolcai új épületéről az „Új Észak” tudósított.

1996. máj. 15. Az „Új Észak” Észak-Magyarország (és így a MAB) második oktató-kutató bázisának, az egri Eszterházy Károly Tanárképző Főiskolának (EKTF-nek) jövőjéről írt cikket a „Város és a főiskola együttműködése” címen.

1996. máj. 24-25. Terplán Zénó akadémikust, a MAB elnökét a volt munkahelye, az ME Gépelemek Tanszéke által rendezett tud. konferencia elején köszöntötték 75. születésnapján. A MAB részéről Kozák Imre alelnök mondott méltató szavakat.

1996. jún. 6-7. A MAB rendezte az 1996. évi tanácskozást az MTA Területi Bizottságai elnökei és tud. titkárai számára. A részletes beszámoló a MAB jún. 20-i 35. kibővített ülésének feljegyzésében, a Közl. más helyén olvasható.

1996. jún. 18. Megjelent a MAB Közleményei 16. száma 154 oldalon Terplán Zénó MAB-elnök összeállításában, Kozák Imre MAB-elnök és Hargitainé Varga Éva, a MAB szerv. titkára közreműködésével. A lektori munkát Szabadfalvi József, a MAB szerkesztőbizottságának elnöke végezte. Gépelte Bogyó Tünde adminisztrátor. Készült a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház nyomdaüzemében. A 16. szám a MAB 1995. évi eseményeit foglalta össze és közölt hasznos adatokat a MAB eddigi tevékenységéről.

1996. jún. 18. Az MTA Műszaki Tud. Osztálya Pécsset, a PAB-székházban tartotta kihelyezett ülését Prohászka János akadémikus osztályelnök vezetésével. A házigazda Flerkó Béla akadémikus, PAB-elnök volt. A MAB akadémikusai közül jelen volt Czibere Tibor, Kozák Imre és Terplán Zénó, mindhárman az osztály tagjai.

1996. jún. 20. A MAB megtartotta 35. kibővített ülését Terplán Zénó MAB-elnök vezetésével a MAB-székházban, amelyen részt vett és felszólalt Glatz Ferenc akadémikus, az MTA újonnan megválasztott elnöke. Az ülésről részletes beszámoló a Közl. más helyén „feljegyzés” cím alatt olvasható. Az eseményről másnap a „Magyar Nemzet”, az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” részletesen tudósított. Glatz Ferenc MTA-elnökkel folytatott hosszabb beszélgetés az „Észak-Magyarország” júl. 6-i számában jelent meg.

1996. júl. 9. Bócsa Iván akadémikus, MAB-alelnök betöltötte 70. születésnapját. A nyári időszak miatt munkahelyén, a GATE kompolti „Fleischmann Rudolf” Mezőgazdasági Kutatóintézetében már előbb ünnepelték a „Heves megyei Hírlap” máj. 31-i és jún. 15-i számának tudósítása szerint. A MAB részéről Terplán Zénó elnök a jún. 20-i miskolci MAB-ülésén köszöntötte Bócsa Iván alelnököt.

1996. aug. 16. Elhunyt Énekes Sándor (1932-96) okl. kohómérnök, a műszaki tud. kandidátusa, az LKM, majd a DIGÉP volt vezérigazgatója, aki két cikluson át tagja volt az 1979-ben alakult MAB-nak.

1996. aug. 17. Terplán Zénó MAB-elnökkel folytatott hosszabb beszélgetés jelent meg az „Új Észak” emberközelben rovatában.

1996. szept. 17-okt. 2. A MAB okt. 31-i tisztújító ülésének előkészületeként a MAB 13 szakkbizottságában új szakkbizottsági elnököt választottak, vagy megerősítették az eddigi szakkbizottsági elnököt tisztségében. A MAB szervezeti szabályzata szerint a tisztújítások lebonyolítása a MAB-elnök feladata. Ennek megfelelően ő tett javaslatot szakkbizottsági elnökök személyére, amely javaslat fölött a szakkbizottság tagjai és a tud. fokozattal rendelkező nem szakkbizottsági tagok titkosan döntöttek. Mivel javaslata előtt a MAB-elnök előzetes egyeztető tárgyalásokat folytatott, ezek a szakkbizottság-elnöki választások általában egyhangú állásfoglalással végződtek. A szakkbizottsági üléseken döntöttek továbbá - nyílt szavazással - a szakkbizottsági titkárok személyéről, a szükséges munkabizottságok számáról és elnevezéséről, elnökéről is. Mindegyik ülésen jelen volt Terplán Zénó MAB-elnök, Kozák Imre MAB-alelnök és Hargitainé Varga Éva, a MAB szerv. titkára. A MAB Erdészeti Szakkbizottságának ülésére az egri EKTF-n, a többi 12-re a MAB-székházban került sor. A szak- és munkabizottságok új tisztségviselői a Közl. más fejezetében olvashatók.

1996. szept. 20. Széchenyi István (1791-1860) az MTA alapítója és másodelnöke miskolci köztéri szobrát - születésének 205. évfordulóján - a MAB részéről Kozák Imre alelnök koszorúzta meg, amelyről a miskolci napilapok másnap tudósítottak, de hírt közölt az eseményről a „Magyar Nemzet” szept. 21-i száma is.

1996. szept. 27. Páczelt István MAB-tag, akadémikus professzor vezette le Nyíregyházán az MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg megye Tud. Testületének 5. közgyűlését.

1996. szept. 27. D.C. Harris és felesége, P. Cloude-Pierre (Montreux Counselling Centres, Victoria, Kanada) a MAB-székházba látogatott, ahol Terplán Zénó MAB-elnök mutatta be a székházat és adott tájékoztatást a MAB-ról a vendégeknek.

1996. okt. 1. Új kutató épülettel gyarapodott Észak-Magyarország. Pungor Ernő akadémikus, a „Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány” főigazgatója adta át rendeltetésének Miskolc-Tapolcán a miskolci Logisztikai és Gyártástechnikai Intézet új kutató-bázisát. A jelképes kulcsot Cser László igazgató, egyetemi tanár, a műszaki tud. doktora vette át. Felszólalt Szádeczky Zoltán, Miskolc Város jegyzője, Farkas Ottó, az ME rektora, egyetemi tanár, a műszaki tud. doktora és Nyíri Lajos, az OMFB üv. elnöke. Az eseményről a miskolci „Déli Hírlap” szept. 25-i és okt. 1-i száma előzetesen hírt, majd okt. 2-án részletesen tudósított; hasonlóképpen közölt beszámolót az „Észak-Magyarország” okt. 2-i száma is.

1996. okt. 2. A MAB okt. 31-i tisztújító ülésének előkészítéseként a MAB 2 Nógrád megyei küldöttét választották meg a megye tud. minősítettjei a „Madzsar József” Nógrád megyei Kórházban; továbbá a MAB 3 Heves megyei küldöttét a megye tud. fokozatosai az egri „Eszterházy Károly” Tanárképző Főiskolán. Mindkét esetben titkos szavazással, de egyhangúan erősítették meg a MAB-elnök javaslatait. Mind Salgótarjánban, mind Egerben részt vett a választáson a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár. Az egri rendezvényen jelen volt Orbán Sándor MAB-alelnök is. Nógrád megye küldöttei: Gyurkó György és Tamáskovics Nándor; Heves megye küldöttei: Magda Sándor, Nagy Sándor és Orbán Sándor

lett. Ezzel az új összetételű MAB (9 akadémikus, 13 szakbizottsági elnök és 5 megyei küldött) névsora teljessé vált. A névsor az okt. 31-i jegyzőkönyvben a Közl. más helyén olvasható.

1996. okt. 7-8. Hargitainé Varga Éva szerv. titkár és Szeghalmi Árpádné, a MAB gazdasági vezetője részt vett Pécsen, a PAB-székházban az MTA Területi Bizottságai szerv. titkárainak és gazdasági vezetőinek tanácskozásán, amelyet Gerencsér Emilné, az MTA-TTT főtanácsosa szervezett és vezetett le.

1996. okt. 15. A miskolci „Non-stop” rádióban Terplán Zénó MAB-elnök válaszolt Hajdu Imre riporter kérdéseire egész életpályájáról.

1996. okt. 23. Bócsa Iván akadémikus, MAB-alelnök a Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztje kitüntetésben részesült, amelyről az országos napilapok másnapi számai hírt adtak.

1996. okt. 31. A MAB megtartotta 36. tisztújító ülését a MAB-székházban. Az ülés lefolyásáról részletes beszámoló a Közl. más helyén, a jegyzőkönyvben olvasható. A MAB új elnökévé titkos (de egyhangú) szavazással Kozák Imre akadémikust, eddigi MAB-alelnököt választotta meg az új összetételű MAB. További tisztségviselők nyílt szavazással: a két alelnök Gyurkó György, az orvostud. kandidátusa (Nógrád megye) és Orbán Sándor, a biológiai tud. kandidátusa (Heves megye); tud. titkár Újszászy László, az orvostud. kandidátusa. A MAB-klubtanács elnöke: Terplán Zénó akadémikus, a MAB Szerkesztőbizottságának elnöke: Szabadfalvi József, a történelemtud. doktora. A tisztújító ülésről előzetes hír jelent meg a miskolci „Déli Hírlap” okt. 25-én, majd tudósítás a nov. 1-i számában. Kozák Imre új MAB-elnököt az „Észak-Magyarország” nov. 9-i számának melléklete, mint a hét emberét mutatta be. A miskolci „Déli Hírlap” nov. 13-i száma még egyszer közölte a MAB új tisztségviselőinek névsorát.

1996. nov. 11. Bócsa Iván akadémikus, MAB-tag Bp.-en, az MTA-székházban megtartotta a rendes tagságért „Klasszikus és modern lucerna nemesítési módszerek és eredmények” c. székfoglalóját. Jelen volt Kozák Imre MAB-elnök.

1996. nov. 28-30. A miskolci „Déli Hírlap”-ban Iglói Gyula építészmérnök „Száz éves a MAB-székház” épülete címen írt cikk-sorozatot.

1996. dec. 12. Az MTA rendkívüli Közgyűlésén a MAB-tagok közül jelen volt Bócsa Iván, Kovács Ferenc, Kozák Imre és Páczelt István akadémikus. A közgyűlésről beszámoltak az országos napilapok másnapi számai.

1996. dec. 12. Farkas Ottó professzort, az ME rektorát, a MAB tanácskozó tagját az Oroszországi Természettudományi Akadémia (OTA) nov. 19-én egyhangú döntéssel rendes tagjává választotta. Az ME tanácsülésén vehette át az erről szóló oklevelet V. G. Timinszkij akadémikustól, az OTA elnökétől. Az eseményről hírt közölt az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” dec. 18-i száma.

VII

**A MAB SZAK- ÉS MUNKABIZOTTSÁGAINAK
FONTOSABB ADATAI RÉSZLETESEBBEN 1996-BAN**

A MAB ÁLLAM- ÉS JOGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. ápr. 26. A szakbizottság Polgári eljárásjogi tud. Munkabizottsága ülést tartott a MAB-székházban. Ekkor került sor „Az első magyar Büntető Perrendtartás 100 éve” c. tud. ülésre Cserba Lajos munkabizottsági titkár rendezésében. Elhangzott Farkas Ákos egy. docens (ME), Bárd Károly helyettes államtitkár, Tremmel Flórián, Erdei Árpád, Cséka Ervin, Király Tibor professzorok és Róth Erika egyetemi adjunktus (ME) előadása. Az eseményről részletesen beszámolt a miskolci „Déli Hírlap” ápr. 30-i száma.

1996. máj. 13. A szakbizottság - Gáspárdy László elnök vezetésével - ülést tartott a MAB-székház Deák-termében.

1996. jún. 6. Sárospatakon a Református Kollégium főépületének falán lévő Finkey Ferenc (1890-1949) neves akadémikus jogtudós emléktábláját, továbbá temetőbeli sírját megkoszorúzták emlékezve arra, hogy 125 évvel ezelőtt jelent meg Magyarországon az egységes és központosított állami ügyészi szervezetet tartalmazó 1871. évi 23. törvény. Az eseményről beszámolt az „Új Észak” másnapi száma.

1996. aug. 3. Az „Észak-Magyarország”-ban Stipta István szakbizottsági tag, az ME Jogtörténeti és Jogelméleti Intézetének igazgatója nyilatkozott „Ezer évünk az alaptörvény tükrében” című tárgyról.

1996. szept. 17. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén a lemondott Gáspárdy László helyett Prugberger Tamást, az állam- és jogtud. doktorát választotta meg titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöknek. Miskolczi Bodnár Pétert, az állam- és jogtud. kandidátusát nyílt szavazással megerősítették titkári tisztségében. Döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevéről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. szept. 18. Az ME-n 15 éve folyik a jogászképzés, amelyről Kalas Tibor dékán, a szakbizottság tagja, az Államtud. Munkabizottság elnöke nyilatkozott a miskolci „Déli Hírlap”-ban. Az ME Állam- és jogtudományi Kara ízléses kiadványt jelentetett meg a jubileumra.

1996. szept. 30. A szakbizottság Polgári eljárásjogi tud. Munkabizottsága a MAB-székházban rendezte meg Prof. P. Schlosser (München) „Az ügyvédek jogállása Németországban” c. előadását, amelyet Novák István munkabizottsági elnök vezetett le.

1996. nov. 8. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Ügyvédi Kamara a MAB-székházban rendezte meg az ügyvédjelöltek országos perbeszédversenyét, amelyről a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma részletesen beszámolt.

A MAB Bányászati Szakbizottságának adatai 1996-ban

112

1996. márc. 8. A MAB-székházban rendezték meg Vőneky György (ME) Ph. D.-fokozat elnyeréséért benyújtott „Gumihevederes szállítószalagok néhány méretezési kérdése” c. értekezésének nyilvános vitáját. Opponensek voltak: Cselényi József habil, a műsz. tud. kandidátusa és Lévai Imre, a műsz. tud. doktora. A vitát Tarján Iván, a műsz. tud. doktora, szakbizottsági elnök vezette le.

1996. máj. 2. „A magyar bányászat értékei” tárgyú tud. konferenciát rendezett az ME Bányászati és geotechnikai Tanszéke az ME Sályi-előadótermében, amelynek bevezető részében köszöntötték a 80 éves Zambó János akadémikust, az ME Prof. Emeritus-át, a MAB 1979-90 közötti alapító elnökét. Kovács Ferenc akadémikus, MAB-tag, az ME Bányamérnöki Karának dékánja, tanszékvezető egyetemi tanár, szakbizottsági tag bevezető szavai után Czabán János, az ME általános rektorhelyettese méltatta az ME jogelődjének, az NME-nek volt tanszékvezető egyetemi tanárát, dékánját, rektorhelyettesét, 1962-73 közötti rektorát, a Kossuth- és Állami Díjas tudóst, amely méltatást Terplán Zénó MAB-elnök egészítette ki, majd Varga Ferenc a soproni EFE rektorhelyettese köszöntötte a volt soproni diákot és volt soproni oktatót. Ezt követték Esztó Péternek, a Magyar Bányászati Hivatal elnökének, Kapolyi László akadémikusnak, Fazekas Jánosnak, az OMBKE elnökének és Németh Györgynek, a Magyar Bányászati Szövetség elnökének szakmai és tudományos jellegű előadásai. A konferencia további programján miskolc-tapolcai szakest, majd a következő napon különböző bányászati problémák konzultációja következett. Az eseményről előzetes hír jelent meg az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” ápr. 30-i számában, majd részletes beszámolók tudósítottak az „Észak-Magyarország”, a miskolci „Déli Hírlap” máj. 3-i és a „Miskolci Egyetem” máj. 13-i számában. Zambó Jánossal folytatott hosszabb beszélgetés jelent meg az „Új Észak” máj. 2-i és a miskolci „Déli Hírlap” máj. 3- és 4-i számában. A Zambó akadémikus professzorról készült MTV-filmet a debreceni körzeti stúdió jún. 4-én sugározta.

1996. máj. 8. Az MTA 157. közgyűlésének keretében a Földtud. Osztályon Kovács Ferenc akadémikus, szakbizottsági tag a „Matematikai modellek a földtudományokban” c. előadást tartott a budapesti ERDÉRT-székház tükörtermében.

1996. jún. 8. Az „Új Észak” főszerkesztője, Hajdu Imre írt méltató cikket Hunfalvy János (1820-86) akadémikus földrajztudósról, aki 1835-38 között miskolci diák volt, majd hosszabb időn át a Felvidéken tanárkodott. Miskolcon néhány évtizeden át az egyik középiskola az ő nevét viselte.

1996. jún. 21. A szakbizottság Érc-, ásványbányászati és előkészítéstechnikai Munkabizottsága, az ME Bányamérnöki Kara és az OMBKE Egyetemi Osztálya együtt rendezte meg a MAB-székházban a „Geotechnikai rendszerek és eljárástechnika” tárgyú ifjúsági konferenciát, amelyet Kovács Ferenc MAB- és szakbizottsági tag, akadémikus, dékán, intézeti igazgató és tanszékvezető egyetemi tanár nyitott meg, és amelyen elhangzott Sümegi István (ME), Katona Gábor (Magyar Bányászati Hivatal), ifj. Tarján Iván (ME), Dobos Szabolcs (ME), Posch Csaba (ME), Dovrtel Gusztáv (Mátrai Hőerőmű Rt.), Kátai János (Paksi Atomerőmű Rt.), Bíró Zsolt (ME), Redovai István-Fehér Károly (Borsodi Energetikai Kft.), Bauer Nóra (ME), Faitli József (ME) és Barabás Zsolt (ME) előadása.

1996. aug. 27. Ifj. Balla László, a szakbizottság tagja, a Bányászati számítástechnikai Munkabizottság elnöke Debrecenben a „Networkshop '96” elnevezésű konferencián „Neumann János-díj”-ban részesült, amelyet Dömölki Bálint, az NJSZT tiszteletbeli elnöke nyújtott át. Az eseményről részletesen tudósított a miskolci „Déli Hírlap” másnap száma.

1996. aug. 28. A borsodi bányásztársaságok és a Bányadolgozók Szakszervezetének területi tagozata a MAB-székházban rendezte meg az ez évi bányásznapi ünnepséget, amelyen jelen volt a MAB tagjai közül Zambó János és Kovács Ferenc akadémikus, továbbá Tarján Iván szakbizottsági elnök. Előzetes hír jelent meg az eseményről az „Új Észak” aug. 27-i számában; majd részletesen tudósított róla az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” aug. 29-i száma.

1996. szept. 2. Az „Új Észak” utoljára megjelent számában részletes tanulmányt közölt a salgótarjáni Földalatti Bányászmuzeumról „Egy bányászmuzeum, amely a kontinensen a második” címen.

1996. szept. 17. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén megerősítette Tarján Ivánt, a műszaki tud. doktorát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében. Ezután döntöttek a szakbizottság új titkárának személyéről (a lemondott Schultz György helyére Buócz Zoltánt, a műszaki tud. kandidátusát választották meg), döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 30. Az MTA Bányászati Tud. Bizottsága soros ülését a MAB-székházban rendezte meg.

1996. okt. 31. A MAB 36. tisztújító ülésén a MAB-székházban Terplán Zénó, a MAB leköszönő elnöke Schultz Györgynek - a MAB-vezetőség nevében - elismerő oklevelet nyújtott át, mert a szakbizottság megalakulása óta folyamatosan, hűségesen és jól látta el a szakbizottság-titkári teendőket.

1996. dec. 16. Kesserű Zsolt okleveles bányamérnök habilitációs eljárás során „Új és hagyományos geotechnikai szabályozások” c. előadást tartott a MAB-székházban. A levezető elnök Somosváry Zsolt professzor, a műszaki tud. doktora, a két bizottsági tag: Kapolyi László akadémikus és Juhász József, a műszaki tud. doktora volt. A jelölt 94 %-ot kapott a titkos szavazások eredményeként.

A MAB ERDÉSZETI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

2

1996. okt. 2. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén megerősítette Kovács Jenőt, a mezőgazdasági tud. doktorát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében. Ezután döntöttek a szakbizottság új titkárának személyéről (a lemondott Újváriné Jármay Éva helyére Duska Józsefet választották meg). A megjelentek úgy döntöttek, hogy az új 3 éves ciklus idejére nem alakítanak munkabizottságot. Az egri EKTF-n megtartott ülésen a MAB vezetői közül jelen volt Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva.

1996. okt. 16. Makár Tamás országos gombatoxikológus a MAB-klub 106. rendezvényén „Étek - gomba - mérge” c. előadást tartott a MAB-székházban.

**A MAB FILOZÓFIAI, NEVELÉSTUDOMÁNYI, POLITOLÓGIA ÉS SZOCIOLÓGIAI
SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN**

15

1996. jan. 18-20. A szakbizottság az ME Filozófiai Tanszékével a MAB-székházban megrendezte az „Alternatív tradíciók a magyar filozófiai kultúrában” tárgyú nemzetközi konferenciát, amelyet Farkas Ottó, az ME rektora nyitott meg, majd Heller Ágnes akadémikus tartotta meg „Kérdés-feltevések a magyar filozófiáról” c. bevezető előadását. Ezt követte három szekcióban további 30 előadás, közte Fehér M. István szakbizottsági elnöke és Mariska Zoltán szakbizottsági titkáré, Heller Ágnes második előadása és Pokol Béla professzoré, aki évközben átvette a Politológiai Munkabizottság vezetését. Az eseményről részletesen beszámolt az „Észak-Magyarország” jan. 19-i, továbbá az „Új Észak” jan. 19- és 20-i száma.

1996. febr. 7-9. „Műszaki oktatási konferenciát” rendezett a miskolci „Andrássy Gyula” Műszaki Középiskolában a Műszaki Oktatási Kamara (MOK), az Ipari és Kereskedelmi Minisztériuma „A műszaki oktatás-nevelés jövőképe az ezredforduló küszöbén” tárgy körben. A plenáris ülésen a házigazda Mihalik László igazgató üdvözlése után a megjelenteket Nyíri Sándor, Miskolc alpolgármestere köszöntötte, Murányi Pál, az MOK elnöke ismertette a részleges programot, majd Terplán Zénó MAB-elnök mondott megnyitó beszédet, Benedek András, a Munkaügyi Minisztérium helyettes államtitkára tartott előadást „Műszaki oktatás-szakoktatás a jövőben, az ezredforduló szakképzése” címen. Ezt követően további 12 előadás hangzott el, köztük Páczelt István akadémikusé, a MAB Gépészeti Szakbizottságának elnökéé, Cselényi Józsefé, az Anyagmozgatási és logisztikai Munkabizottság elnökéé, Döbröczöni Ádámé, a Gépszerkezettani Munkabizottság elnökéé. Az „Észak-Magyarország” febr. 7- és 8-i száma előzetes hírt közölt, majd beszámolt a megnyitásról. Ugyancsak tudósított az „Új Észak” febr. 8-i száma.

1996. márc. 7. A szakbizottság Neveléstudományi Munkabizottságának illetékességi köréhez tartozó „1000 éves az első magyar keresztény iskola - a pannonhalmi bencés schola” tárgyú tud. ülés rendezését a MAB vállalta magára. A nagyszámú közönség számára Várszegi Asztrik „Pannonhalma és missziója a 10-11. században”; Korzenszky Richárd „A Szent Benedek rend Pannonhalmán a 20. században”; Bánhegyi Miksa „A bencések, a könyvek és a kultúra” c. előadást tartott. A szervezésben meghatározó szerepet vállalt Solya Szabolcs, Borsod-Abaúj-Zemplén megye Közgyűlésének alelnöke. A rendezvényt a helyi sajtó előzetes híreivel, utólagos beszámolóival, a főapáttal készült interjúival támogatta.

1996. márc. 26-27. A szakbizottság a ME Filozófiatörténeti Tanszékével rendezvényt tartott. Jean Groudin professzor (Montreal) két előadást tartott.

1996. ápr. 24-25. A szakbizottság Filozófiai Munkabizottságának tagjai közreműködtek az ME kéktérképben sorra került két előadás megrendezésében, amelyeket „A modern filozófia támadása az ész ellen” ill. „Spinoza mint a karteziánizmus következetes képviselője” címen Prof. W. Röde (Innsbruck) tartott. Az eseményről előzetes hír jelent meg az „Észak-Magyarország” ápr. 24-i számában.

1996. máj. 6. „Politológus Napok 96” elnevezésű rendezvény-sorozat kezdődött az ME-n Kulcsár Kálmán akadémikus, a Magyar Politikatud. Társaság elnökének és Kabdebó Lóránt professzornak, az ME Bölcsészettudományi Intézete igazgatójának védnökségével. 12 előadás hangzott el. A miskolci „Déli Hírlap” aznap előzetes, másnap beszámoló tudósítást tett közzé az eseményről.

1996. máj. 7. Az „Új Észak” beszámolt arról, hogy az 1996. évi „Pedagógus Napok”-at az ME-n rendezték meg.

1996. máj. 21-23. „Iskolák, pedagógusok, diákok Magyarországon” tárgyú neveléstörténeti konferenciát rendeztek Miskolcon és Tiszakeszin az ezer éves a magyar iskola ünnepi eseményei keretében. A tud. előadások az első és a második nap délelőttjén az ME-n, a harmadik napon a MAB-székházban (a „Miskolci évszázadok” programjában) hangzottak el. Közben, máj. 22-én délután utaztak a meghívottak Tiszakeszibe, ahol megtekintették az iskolatörténeti gyűjteményt. Az eseményről a miskolci „Déli Hírlap” máj. 21-23-i, továbbá az „Észak-Magyarország” máj. 22-i száma tudósított.

1996. máj. 22. A Magyar Szociológiai Társaság Észak-Magyarországi Szakosztálya és a szakbizottság Szociológiai Munkabizottsága „A modern szociológiaelméletek problémái” címmel tudományos ülést rendezett az

ME-n. Előadást tartott Atkári Csaba (ME), Fehér M. István (ME), Frivaldszky János (ME), Karácsony András (ELTE), Pokol Béla (ME) és Téglás János Vencel (ME).

1996. máj. 31. Az egri EKTF-en „Pro Academia Paedagogica Agriensi” kitüntetésben részesült Nagy Andor a szakbizottság és a Neveléstudományi Munkabizottság tagja, főiskolai tanár. Az eseményről beszámolt a „Heves megyei Hírlap” másnapi száma.

1996. jún. 26-27. Nevelési konferenciát rendezett a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Pedagógiai és Közművelődési Intézet Miskolcon, az intézet központjában. Bevezető előadást Tamás Gáspár Miklós tartott az MTA részéről és Loránd Ferenc az ME részéről, majd elhangzott Hunyadi Györgyné, Sándor Katalin, Ranschburg Jenő, Choli Daróczy József és Szabó János előadása. Az eseményről az „Új Észak” jún.24-i és a miskolci „Déli Hírlap” jún. 25-i szám tudósított, majd beszámolt az „Új Észak” jún. 27-i száma.

1996. júl. 8. Három napos pedagógusképzés-történeti konferenciát rendeztek a sárospataki Comenius Tanítóképző Főiskolán (CTF-en). Jánosdeák Gábor polgármester és Komáromy Sándor főigazgató köszöntője után Báthory Zoltán helyettes államtitkár (MKM) nyitotta meg a konferenciát, amely után hangzottak el a program szerinti előadások. A megnyitásról beszámolt az „Észak-Magyarország” másnapi száma.

1996. szept. 14. Az „Észak-Magyarország” hétvégi mellékletében megjelent Beke György „A magyar Comenius” c. hosszabb írása.

1996. szept. 26. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén a lemondott Fehér M. István helyett Hársing Lászlót, a filozófiai tud. doktorát választotta meg titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöknek. Az eddigi szakbizottsági titkárt, Mariska Zoltánt, a filozófiai tud. kandidátusát megerősítették tisztségében. Döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. dec. 11. A szakbizottság Filozófiai Munkabizottsága újjáalakuló ülést tartott az ME B/2 épületében, amelyen Szigeti Jenő kandidátus tartott előadást „A bibliai jog szociáletikája” címen. Az ülést Lendvai L. Ferenc munkabizottsági elnök vezette le.

21

A MAB GÉPÉSZETI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. jan. 19. Czibere Tibor akadémikus, szakbizottsági tag Szent-Györgyi Albert-díjban részesült „A magyar kultúra napja”-n, amelyről hírt közöltek az országos napilapok.

1996. jan. 29. Páczelt István szakbizottsági elnök és Dudás Illés a szakbizottság Anyagtudományi és technológiai Munkabizottság tagja, mindketten egyben az MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Tudományos Tanácsa elnökegének tagjai, részt vettek az elnökség soros kihelyezett ülésén a MAB-székházban, ahol Terplán Zénó MAB-elnök, szakbizottsági tag tájékoztatta az elnökséget a MAB tevékenységéről.

1996. febr. 7-9. A miskolci „Andrássy Gyula” Műszaki Középiskolában a Műszaki Oktatási Kamara és az IKM által rendezett „A műszaki oktatás-nevelés jövőképe az ezredforduló küszöbén” tárgyú oktatási konferencia előadói között található volt Páczelt István szakbizottsági elnök, továbbá Cselényi József, Döbröczeni Ádám, Szentirmai László, Tóth Tibor szakbizottsági tagok, és a MAB-elnökeként mondott beszédet Terplán Zénó szakbizottsági tag is. Az eseményre felhívta a figyelmet az „Észak-Magyarország” febr. 7-i száma, majd tudósított a febr. 8-i száma és az „Új Észak” ugyancsak febr. 8-i száma.

1996. febr. 26. Páczelt István szakbizottsági elnök a MAB-székházban megtartotta az MTA rendes tagságáért „A numerikus mechanika szerepe a mérnöki gyakorlatban” c. székfoglaló előadását, Prohászka János akadémikus, az MTA Műszaki Tud. Osztálya elnökének levezetésével. A sikeres előadást követően a számos pohárköszöntőt mondók között volt a szakbizottság három tagja: Terplán Zénó MAB-elnök, Kozák Imre MAB-alelnök és Cselényi József, a szakbizottság Anyagmozgatási és logisztikai Munkabizottságának elnöke.

1996. márc. 8. A MAB-székházban rendezték meg Vőneky György (ME) Ph. D.-fokozat elnyeréséért benyújtott „Gumihevederes szállítószalagok néhány méretezési kérdése” c. értekezésének nyilvános vitáját. Opponensek voltak: Cselényi József habil., a műsz. tud. kandidátusa és Lévai Imre, a műsz. tud. doktora, mindketten szakbizottsági tagok.

1996. márc. 18. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Kozák Imre akadémikussal, szakbizottsági taggal, MAB-alelnökkel.

1996. ápr. 3. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Páczelt István akadémikussal, szakbizottsági elnökkel.

1996. ápr. 25. Kozák Imre szakbizottsági tag a MAB-székházban megtartotta az MTA levelező tagságáért „A kontínuummechanika és a geometria” c. székfoglaló előadását, Prohászka János akadémikus, az MTA Műszaki Tud. Osztálya elnökének levezetésével. A sikeres előadást követően pohárköszöntőt mondott Terplán Zénó MAB-elnökként és Páczelt István, az ME Mechanikai Tanszékének vezetőjeként. A MAB-tagok közül jelen volt még Czibere Tibor, Kabdebó Lóránt, Újszászy László és Zambó János.

1996. ápr. 30. Az „Új Észak”-ban hosszabb beszélgetés jelent meg Czibere Tibor akadémikus professzorral, szakbizottsági taggal.

1996. máj. 8. Az MTA 157. közgyűlésének keretében a Műszaki Tud. Osztályán Czibere Tibor akadémikus, szakbizottsági tag „A Kármán-Prandtl hipotézis alkalmazása forgásfelületek közötti turbulens áramlásra” c. előadást tartott az MTA Zenetud. Intézetében.

1996. máj. 11. Az „Új Észak” évforduló naptára megemlékezett arról, hogy 115 éve született a világhírű magyar gépészmérnök: Kármán Tódor (1881-1963).

1996. máj. 24-25. A szakbizottság Gépszerkezettani Munkabizottsága, az ME Gépelemek Tanszéke, a GTE Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Szervezete és Központi Konstruktív Szakosztálya, az „Ipar Műszaki Fejlesztésért” alapítvány, a Termékfejlesztési Tanácsadó Központ együtt rendezte meg a MAB-székházban a „Géptervezés-termékfejlesztés '96” szemináriumot, amelyen 60 előadás hangzott el. A szeminárium ünnepélyes megnyitóján Kozák Imre akadémikus a MAB, Cselényi József tanszékvezető egyetemi tanár, dékán az ME Gépészmérnöki Kara, Döbröczeni Ádám tanszékvezető egyetemi docens az ME Gépelemek Tanszéke és a

rendező intézmények nevében méltatta az ME jogelődjének, az NME-nek volt tanszékvezető egyetemi tanárát, dékánját, rektorhelyettesét, akadémikus MAB-elnököt, a Széchenyi-díjas Terplán Zénó nyugalmazott egyetemi tanárt. Az ülésnek ebben a szakaszában Magyar József professzor (BME), az MTA Gépszerkezettani Bizottságának (GAB-nak) vezetője elnökölt, aki az esti baráti összejövetelen mondott pohárköszöntőt. Terplán professzort máj. 23-án este köszöntötte az ME rektora, Farkas Ottó professzor. A MTESZ részéről Németh József intézeti igazgató (BME), a GTE részéről az országos elnök: Takács János tanszékvezető egyetemi tanár (BME) azon a munkaebéden köszöntötte Terplán professzort, amelyet Döbröczeni Ádám adott a szemináriumon megjelent külföldi professzorok: M. Horie (Tokio), G. Rajakovics (Leoben) és L. Ringer (Bécs) tiszteletére máj. 24-én. Az eseményről előzetes tudósítás jelent meg az „Észak-Magyarország” és az „Új Észak” máj. 23-i számában, majd beszámoló mindkét napilap máj. 25-i számában. A Terplán professzorral folytatott beszélgetés a miskolci „Déli Hírlap” jún. 5-i számában jelent meg.

1996. jún. 12. Az MTA Gépszerkezettani Bizottsága (GAB) a BME-n rendezte meg 122. kibővített, nyilvános előadói ülését, amelyen Michelberger Pál akadémikus, MTA-alelnök, Terplán Zénó akadémikus, MAB-elnök, Magyar József GAB-elnök és Cser László, a „Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány” Logisztikai és Gyártástechnikai Intézetének igazgatója tartott előadást a tudomány-kutatás fejlesztésének helyzetéről, a GAB tevékenységéről, a gépszerkezettan tudományterületéről és a miskolci Bay-intézet lehetőségeiről.

1996. jún. 18. A szakbizottság három akadémikus tagja: Czibere Tibor, Kozák Imre és Terplán Zénó részt vett Pécsset, a PAB-székházban tartott: az MTA Műszaki Tud. Osztályának kihelyezett ülésén.

1996. júl. 11. A „Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Alapítvány” Logisztikai és Gyártástechnikai Intézete sajtótájékoztatót tartott a MAB-székházban, amelyen Cselényi József professzor, a Logisztikai Központ vezetője, a szakbizottság tagja, az Anyagmozgatási és logisztikai Munkabizottság elnöke számolt be az eddigi eredményekről és tervekről, amelyről az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma részletesen beszámolt.

1996. júl. 15-19. A szakbizottság Műszaki mechanikai Munkabizottsága Szeidl György vezetésével, az ME Mechanikai Tanszéke Páczelt István akadémikus, szakbizottsági elnök vezetésével közreműködött az ME-n sorra került a „Numerikus matematika és mechanika a tudományokban és a mérnöki gyakorlatban” tárgyú nemzetközi konferencia szervezésében. A szűkebb szervezőbizottság titkára Szeidl György, tagja Kozák Imre akadémikus volt. A 8 országból jött kb. 150 előadó között volt Czibere Tibor akadémikus, szakbizottsági tag és Páczelt István. Az eseményről az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” júl. 19-i és a miskolci „Déli Hírlap” júl. 22-i száma tudósított.

1996. szept. 3-5. A szakbizottság Anyagtudományi és technológiai Munkabizottsága, az ME Gépgyártástechnológiai Tanszéke, az MTA Anyagtudományi és Technológiai Bizottsága, az OMFB és a GTE együtt rendezte meg az ME-n a „9. Nemzetközi Szerszámkonferenciát”, amelyet Dudás Illés tanszékvezető egyetemi tanár rendezett elnökként, titkára Szabó Ottó egyetemi docens volt. A konferencia adatai: 77 külföldi és 40 hazai előadás, 200 résztvevő, 10 kiállító. A résztvevő országok: Ausztria, Egyesült Királyság, Japán, Jugoszlávia, Lengyelország, Németország, Oroszország, Románia, Szlovákia, Szlovénia, Ukrajna - Magyarországon kívül. Programon volt a két elhunyt tanszékvezető: Bálint Lajos (1911-80) és Fridrik László (1939-91) emlékkiállítás. Az eseményről tudósított az „Új Észak” szept. 2-i és az „Észak-Magyarország” szept. 4-i száma.

1996. szept. 16. A 60 éves Cselényi József szakbizottsági tagot, az Anyagmozgatási és logisztikai Munkabizottság elnökét, tanszékvezető egyetemi tanárt, az ME Gépészmérnöki Karának dékánját munkahelyén köszöntötték. A vele folytatott beszélgetés a miskolci „Déli Hírlap” szept. 23-i számában jelent meg.

1996. szept. 26. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén erősítette meg Páczelt István akadémikust titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében, és ugyancsak megerősítette nyílt szavazással Jakab Endrét, a műszaki tud. kandidátusát szakbizottsági titkári helyén. Ezután döntöttek a szükséges munkabizottságok számáról, nevéiről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök (mindketten egyben szakbizottsági tagok) és Hargitainé Varga Éva.

1996. szept. 26-27. A szakbizottság Anyagmozgatási és logisztikai Munkabizottsága, az ME Anyagmozgatási és logisztikai Tanszéke, GTE és a miskolci Bay-intézet együtt rendezte meg a „Miskolci beszélgetések '96 - Új

eredmények az anyagmozgatásban és a logisztikában” tárgyú szakmai szemináriumot az ME Központi Könyvtárában. Cselényi József munkabizottsági elnök megnyitója, Farkas Ottó rektor, Kobold Tamás miskolci polgármester üdvözlő szavai után 31 (közte 21 külföldi) előadás hangzott el. Néhány kiemelt előadó neve jellemzőül: Prof. G. Oplatka (Zürich), Prof. D. Ziems (Magdeburg), Prof. L. Cronjager (Dortmund), Prof. J. Sinay (Kassa), Prof. St. Oziemski (Varsó), Prof. I. V. Zsezselenko (Azov) stb. A szeminárium programján szakmai kiállítás is szerepelt. Az eseményről előzetesen tájékoztatott a miskolci „Déli Hírlap” szept. 26-i száma.

1996. dec. 23. A „Magyar Nemzet”-ben „A miskolci Bay Zoltán-intézet működése sikertörténet” c. beszélgetés jelent meg Cser László kutatóintézeti igazgatóval, egyetemi tanárral.

A MAB KOHÁSZATI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

9

1996. aug. 16. Elhunyt Énekes Sándor (1923-96) okl. kohómérnök, a műszaki tud. kandidátusa, az LKM, majd a DIGÉP volt vezérigazgatója, aki 1979-től két cikluson át MAB- és szakbizottsági tag volt.

1996. szept. 19. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén a lemondott Voith Márton helyett az eddigi titkár: Károly Gyulát, a műszaki tud. doktorát választotta meg titkos szavazással (több jelölt közül szótöbbséggel) szakbizottsági elnöknek. Ezután döntöttek az új szakbizottsági titkár személyéről (a megüresedett helyre Gácsi Zoltánt, a műszaki tud. kandidátusát választották meg); a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. szept. 29. Terplán Zénó MAB-elnök Győrött, a Rába-gyár centenáriumi ünnepsége keretében, a városháza dísztermében, az OMBKE 84. Küldöttközgyűlésén „Pattantyús-Á. Imre győri munkássága” c. előadást tartott. Pattantyús-Á. Imre (1891-1956) okl. kohómérnök, a műszaki tud. kandidátusa, 1941-51 között a győri Magyar Vagon- és Gépgyár vezetője (vezérigazgatója is) volt, majd élete utolsó öt évében a miskolci NME Általános géptani Tanszékét vezette egyetemi tanárként, 1952-55 között a Kohó- és Bányamérnöki Kar dékáni tisztségét is betöltötte.

1996. okt. 2. A Nógrád megyei tud. minősítettek a „Madzsar József” Nógrád megyei Kórházban megtartott ülésen megyei küldöttként - titkosan (de egyhangúan) - Tamáskovics Nándort, a műszaki tud. kandidátusát, szakbizottsági tagot megerősítették MAB-tagságában. A választáson jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 9. A szakbizottság Metallurgiai Munkabizottsága és az ME Kohómérnöki Kara a MAB-székházban rendezte meg Prof. E. Hombogen (Ruhr Universitát) „Entropy Efficiency and Life Cycles of Materials” c. előadását.

1996. okt. 31. A MAB 36. tisztújító ülésén a MAB-székházban Terplán Zénó, a MAB leköszönő elnöke Károly Gyulának - a MAB-vezetőség nevében - elismerő oklevelet nyújtott át, mert a szakbizottság megalakulása óta folyamatosan, hűségesen és jól látta le a szakbizottság-titkári teendőket.

1996. nov. 19. A szakbizottság „A rúd-, idomgyártás bugaköltségek elemzése” témájú tud. megbeszélést rendezett a MAB-székházban miskolc-diósgyőri és ózdi szakemberekkel.

1996. dec. 12. Farkas Ottó szakbizottsági tagot, az ME professzorát és rektorát az Oroszországi Természettudományi Akadémia (OTA) - miután nov. 19-én egyhangú döntéssel rendes tagjává választotta - az ME tanácsülésén vehette át az erről szóló oklevelet V. G. Timinszkij akadémikustól, az OTA elnökétől. Az eseményről hírt közölt az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” dec. 18-i száma.

1996. dec. 16. A szakbizottság Anyagtudományi Munkabizottsága újjáalakuló ülést tartott a MAB-székházban Roósz András szakbizottsági elnök vezetésével.

A MAB KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATI 1996-BAN

1996. jan. 11. Az MTA Regionális Kutatási Központja az egyetlen olyan akadémiai központi intézmény, amelynek nem a főváros, hanem Pécs a központja, és amelynek alapkutatásaival a miskolci észak-magyarországi osztály foglalkozik. Vezetőjével G. Fekete Évával folytatott részletekbe menő beszélgetés a miskolci „Déli Hírlap”-ban jelent meg.

1996. márc. 26. A szakbizottság Regionális fejlesztési Munkabizottságának tudományterületét érintette a miskolci „Déli Hírlap”-nak az a cikke, amely „A területfejlesztés forrásai az Európai Uniónál vannak” címén beszámolt arról, hogy az MTA Regionális Kut. Központja 1995-ben három táblázatot tett közzé, amelyben részletes adatok találhatóak Borsod-Abaúj-Zemplén megyére is, éspedig arról mely részek tekinthetők elsődleges vagy másodlagos ipari válság térségnek? A cikkíró vitatta a táblázatok adatainak egy részét.

1996. ápr. 24. Az ME Vállalkozásgazdasági Tanszéke és a PANNON-X Informatikai Rendszerek Kft. megbeszélést tartott a MAB-székházban, amelyen jelen volt a szakbizottság és a Vállalkozási Munkabizottság néhány tagja.

1996. júl. 12. Az „Észak-Magyarország” hosszabb cikkben számolt be arról, hogy Czabán János szakbizottsági tag, az ME általános rektorhelyettese, tanszékvezető egyetemi tanár febr. 9 óta a Nemzetközi Természet- és Társadalomtudományi Akadémia rendes tagja. Az erről szóló diplomát az akadémia elnöke nyújtotta át az ME jún. 23-i diplomaosztó ünnepségén.

1996. szept. 19. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésen erősítette meg Szintay Istvánt, a közgazdaságtud. kandidátusát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében, és ugyancsak megerősítette nyílt szavazással Fekete Ivánt, a közgazdaságtud. kandidátusát szakbizottsági titkári helyén. Ezután döntöttek a szükséges munkabizottságok számáról, nevéiről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. dec. 3. A szakbizottság Marketing Munkabizottsága és az ME Marketing Tanszéke marketing szimpóziumot rendezett a MAB-székházban Piskóti István munkabizottsági elnök, tanszékvezető egyetemi docens vezetésével.

1996. dec. 20. Az MVK Rt. „Controlling-rendszer fejlesztésének bemutatása” tárgyú szakmai napot rendezett a MAB-székházban, amelyen előadást tartott Szintay István szakbizottsági elnök is. Az eseményről hírt közölt a miskolci „Déli Hírlap” aznapi száma.

A MAB MATEMATIKAI-FIZIKAI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. ápr. 15-18. Az ME Bolyai Klubja kulturális és sportrendezvényekkel emlékezett a névadó Bolyai János (1802-60) világhírű magyar matematikusra, akinek emléktábláját Farkas Ottó rektor avatta fel a már tavaly leleplezett másik emléktábla mellett, amelyet az apa Bolyai Farkas (1715-1856) polihisztor tiszteletére helyeztek el. Az eseményről előzetesen tudósított a miskolci „Déli Hírlap” ápr. 11-i száma.

1996. ápr. 16. Szatmáry Zoltán, a BME Nukleáris Technikai Intézetének professzora a MAB-klub 103. rendezvényén „10 éve történt a csernobili baleset” c. előadást tartott a MAB-székházban.

1996. jún. 6. Berényi Dénes akadémikus, a DAB elnöke a MAB-klub 104. rendezvényén „Tudomány és társadalom a 20. század végén” c. előadást tartott a MAB-székházban. Jelen volt Michelberger Pál akadémikus, az MTA alelnöke, az MTA Területi Bizottságainak négy elnöke és öt tud. titkára, Gerencsér Emilné, az MTA Tudományos Testületi Titkárságának főtanácsosa.

1996. júl. 15-19. Az ME-n rendezte meg a szakbizottság Matematikai Munkabizottsága, az ME Matematikai Intézete ill. Mechanikai Tanszéke, a BJMT és a Central European Association for Computational Mechanics a „Numerikus matematika és mechanika a tudományokban és a mérnöki gyakorlatban” tárgyú nemzetközi konferenciát. A rendezőbizottság tagja volt Kozák Imre MAB-alelnök. A szervezőbizottság elnöke Galántai Aurél professzor, szakbizottsági elnök, az ME Matematikai Intézetének igazgatója, titkára Szeidl György docens, a MAB Gépészeti Szakbizottsága Műszaki mechanikai Munkabizottságának elnöke volt. Nyolc ország tudósai tartottak csaknem 150 előadást. Előadást tartott többek között Erdős Pál világhírű akadémikus, Czibere Tibor akadémikus és Páczelt István akadémikus. Az eseményről az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” júl. 19-i és a miskolci „Déli Hírlap” júl. 22-i száma tudósított. Még kiemelhető, hogy a miskolci rendezvény a júl. 21-27 között Bp.-en megrendező „2. Európai Matematikai Kongresszus”-nak ún. szatellit-része volt.

1996. júl. 29-aug. 2. Eger adott otthont az EKTF és a KLTE által rendezett „Számelméleti Konferenciá”-nak, amelyen 15 országból érkezett 120 szakember cserélte ki tapasztalatait. A bevezető előadást Kiss Péter tanszékvezető főiskolai tanár, a szakbizottság társelnöke tartotta. Az előadók között szerepelt a világhíró, Wolf-díjas Erdős Pál akadémikus professzor, aki néhány hét múlva (szept. 20-án) Lengyelországban váratlanul elhunyt. A konferenciától tudósított a „Heves megyei Hírlap” júl. 30- és 31-i száma.

1996. szept. 25. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésen erősítette meg Galántai Aurélt, a matematikai tud. kandidátusát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében. Ezután döntöttek a szakbizottság új titkárának személyéről (a lemondott Ág Árpád helyére Radeleczky Sándort, a matematikai tud. kandidátusát választották meg); döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

A MAB MEZŐGAZDASÁGI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. jan. 22. Fehér Alajos szakbizottsági elnök Felsőzsolcán, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Agrárkamara nyitótanácskozásán „A megye agrárgazdaságának helyzete a kistérségek tükrében” c. előadást tartott.

1996. márc. 15. Magda Sándor MAB- és szakbizottsági tag, a GATE gyöngyösi Karának főigazgatója 50 éves volt, akit munkahelyén köszöntöttek.

1996. márc. 28. A „Heves megyei Hírlap” részletesen beszámolt arról, hogy Gyöngyösön, a GATE Főiskolai Karán előző napon befejeződött az „5. Agrárgazdasági Tud. Napok” elnevezésű konferencia, amelynek házigazdája Magda Sándor főigazgató, a mezőgazdasági tud. doktora, MAB-tag volt, és amelyen jelen volt Dinya László helyettes államtitkár is (MKM). A konferenciát Szabó Lajos főigazgatóhelyettes, a mezőgazdasági tud. kandidátusa rendezte.

1996. ápr. 15. Megjelent a szakbizottság közleménye 180 oldalon Fehér Alajos szakbizottsági elnök összeállításában 200 példányban a REGIOCON Kft. nyomdaüzemében készítve. A kötet tartalmazta R. Berbaum-nak, a Fenntartható Mezőgazdálkodók Világszövetsége társigazgatójának Kompolton 1994. jún. 22-én elhangzott előadását magyar fordításban, továbbá közreadta a szakbizottság alapító és jelenlegi tagjainak fontosabb életrajzi adatait (elsősorban tud. teljesítéseit) Bócsa Ivántól Wachtler Istvánig. 31-en szerepelnek összesen. A kötet megjelenését a GATE „Fleischmann Rudolf” Mezőgazdasági Kutatóintézete támogatta.

1996. júl. 9. Bócsa Iván szakbizottsági tag, akadémikus, MAB-alelnök, c. egyetemi tanár (GATE), betöltötte 70. születésnapját. A nyári időszak miatt ünneplésére munkahelyén, a GATE kompolti „Fleischmann Rudolf” Mezőgazdasági Kutatóintézetében már máj. 30-án köszöntötték a neves növénynemesítő szakembert. Fehér Alajos szakbizottsági elnök méltatta Bócsa Iván tudományos érdemeit, amelyről a „Heves megyei Hírlap” másnapi és jún. 15-i száma tudósított.

1996. júl. 10. Krisztián József, a szakbizottság tagja, a Növénytermelési Munkabizottság elnöke, a GATE kompolti „Fleischmann Rudolf” Mezőgazdasági Kutatóintézet tud. főmunkatársa - betöltve 60. évét - nyugalományba vonult. A tiszteletére megrendezett ünnepségen Fehér Alajos szakbizottsági elnök, kutatóintézeti igazgató, Stefanovits Pál akadémikus, Antal József professzor, Vinczeffy Imre professzor, Blaskó Lajos kutatóintézeti igazgatóhelyettes (Karcag), Sipos András, a szarvasi arborétum igazgatója, Urbán Imre (Salgótarján), Kadlicskó Béla (Putnok), Szalai György professzor (GATE) és Bócsa Iván akadémikus, MAB-alelnök köszöntötte őt. Az eseményről beszámolt a „Heves megyei Hírlap” másnapi és aug. 14-i száma.

1996. szept. 20. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésen erősítette meg Fehér Alajost, a közgazdaságtud. kandidátusát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében, és ugyancsak megerősítette nyílt szavazással Holló Sándort, a mezőgazdaságtud. kandidátusát szakbizottsági titkári helyén. Ezután döntöttek a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A szakbizottság meghallgatta a szakbizottsági elnök „A mezőgazdasági stratégia és fejlesztés célrendszere és fontosabb feladatai Borsod-Abaúj-Zemplén megyében” c. tud. előadását. A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Bócsa Iván általános alelnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 2. A Heves megyei tud. minősítettek az egeri EKTF-en megtartott ülésen megyei küldötteként - titkosan (de egyhangúan) - Magda Sándort, a mezőgazdasági tud. doktorát, szakbizottsági tagot megerősítették MAB-tagságában. A választáson jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 3. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Agrárkamara „Az agrárfejlesztési stratégia kistérségi összetevői” tárgyú encsi rendezvényén Fehér Alajos szakbizottsági elnök a hazai mezőgazdaság kitorési lehetőségeit és vidékfejlesztési főbb irányait foglalta össze - a Cserehátra és a Hernádvölgyre vonatkoztatva - vitaindító beszédében. Az eseményről az „Észak-Magyarország” másnapi száma tudósított.

1996. okt. 8. A „Heves megyei Hírlap” összefoglalta, hogy a gyöngyösi agrár-szakemberek milyen MTA-bizottságokban kaptak szerepet a bizottságok újjászervezése során. A szak- és munkabizottságok tagjai közül

Magda Sándor MAB-tag, Wachtler István szakbizottsági társelnök és Szabó Lajos munkabizottsági elnök neve is szerepelt a felsoroltak között.

1996. okt. 15. Az MTA Agrártudományi Osztálya - Kovács Ferenc akadémikus, osztályelnök vezetésével - ülést a GATE gyöngyösi Főiskolai Karán rendezte meg, ahol Magda Sándor főigazgató MAB-tag volt a házigazda. Az eseményről részletesen beszámolt a „Heves megyei Hírlap” másnapi száma.

1996. okt. 16. Makár Péter gombatoxikológus a MAB-klub 106. rendezvényén „Étek - gomba - mérég” c. előadást tartott a MAB-székházban.

1996. okt. 23. Bócsa Iván szakbizottsági tag, akadémikus, a MAB általános alelnöke a Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztje kitüntetésben részesült, amelyről az országos napilapok másnapi számai hírt közöltek.

1996. nov. 11. Bócsa Iván szakbizottsági tag, akadémikus megtartotta Bp.-en, az MTA-székházban a rendes tagságért „Klasszikus és modern lucerna nemesítési módszerek és eredmények” c. székfoglalóját, amelyet Kovács Ferenc akadémikus, az MTA Agrártudományok Osztályának elnöke vezetett le és amelyen jelen volt Kozák Imre MAB-elnök, továbbá a szak- és munkabizottságok számos tagja.

40
A MAB NYELV- ÉS IRODALOMTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. jan. 5. Reisinger János, az irodalomtud. kandidátusa a MAB-székházban folytatta „Jézus élete és tanításai - A születéstörténetől a hegyibeszédig” tárgyú előadás-sorozatát. Előadásának ezúttal a „Születéstörténet, II. A bölcsék” volt a címe. A további előadások napja és címe a következő volt: jan. 19 „A születéstörténet, III. Simeon”; febr. 2 „Jézus gyermek- és ifjúkora”; febr. 16 „Jézus keresztsége, Keresztelő János”; márc. 1 „A puszta megkísértés”; márc. 15 „Kik voltak a tanítványok?”; márc. 29 „Beszélgetés Nikodémussal”; ápr. 12 „A samáriai asszony”; ápr. 26 „Jézus gyógyításai és csodái”; máj. 10 „A hegyibeszéd, I. A boldogságok”; máj. 24 „A hegyibeszéd, II. A törvényekről”. Az előadás-sorozatnak állandó volt a látogatottsága és a helyi sajtó is tudósított róla.

1996. jan. 22. „A magyar kultúra napja” alkalmával a miskolci „Herman Ottó” Gimnáziumban Kabdebó Lóránt szakbizottsági elnök mondott nyitóbeszédet. Az ezt követő kultúrműsort Kovácsné Ónodi Irén szakbizottsági titkár állította össze és rendezte. Az eseményről részletesen beszámolt az „Új Észak” másnapi száma.

1996. jan. 22. Az „Új Észak” főszerkesztője megemlékezett arról, hogy Kölcsey Ferenc (1790-1838) költő, író, akadémikus 173 éve ezen a napon írta a magyar himnuszot.

1996. jan. 26. Réti Árpád, az egri „Gárdonyi Géza” Színház művésze Vörösmarty Mihály (1800-55) költő, akadémikus verseiből összeállított műsorát adta elő „Mi dolgunk a világban?” címen az egri érsekudvari Garabonciás könyvesbolt helyén. Az eseményről előzetes hír jelent meg a „Heves megyei Hírlap” jan. 23-i számában.

1996. jan. 27. Porkoláb Tibor „Biblia szól magyarul” c. cikket írt az „Észak-Magyarország”-ban, amelyben kiemelte, hogy a vizsolyi vagy Károlyi-féle Bibliát az abaúji Göncön és környékén fordította le 1580 második felében a Petei János gönci iskolamesterből, Thury Mátyás szántói és Czeglédi János vizsolyi lelkipásztorból álló csoport Károlyi Gáspár gönci prédikátor, kassavölgyi esperes irányításával. Károlyi vagy Károli Gáspárról Hajdu Imre írt részletesen az „Új Észak” márc. 9-i számában.

1996. febr. 3. Az „Észak-Magyarország”-ban Kovács Sándor Iván cikket írt arról, hogy Kölcsey Ferenc (1790-1838) költő, író, akadémikus 1830 telén és tavaszán több mint egy hónapot töltött Miskolcon.

1996. márc. 11. Az „Új Észak”-ban Hajdu Imre főszerkesztő a „Szép szülőföldünk (szép)irodalma” sorozatban megemlékezett Észak-Magyarország néhány jeles múlt századbeli akadémikusairól, pl. Szemere Pál (1785-1861) költőről, nyelvújítóról; majd folytatásként ápr. 10-én Pákh Albert (1823-67) íróról, ápr. 12-én a miskolci születésű Tárkányi Béla (1821-86) íróról, ápr. 22-én Fogarasi János (1801-79) íróról, ápr. 26-án Szádeczky-Kardoss Lajos (1859-1935) íróról, máj. 10-én Radvánszky Béla (1849-1906) tudósról, jún. 4-én Bártfay László (1797-1858) irodalomtudósról.

1996. márc. 29. A miskolci születésű Szabó Lőrinc (1900-57) költő márc. 31-i 96. születésnapjáról emlékeztek meg, amikor a Miskolc városi Könyvtár udvarán álló, 1980-ban felavatott szobrát (Borsos Miklós művét) megkoszorúzták a „Szabó Lőrinc” Fiókkönyvtár, a „Herman Ottó” Gimnázium és a „Szabó Lőrinc” Általános Iskola munkatársai-tanulói. Az eseményről beszámolt a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma.

1996. ápr. 9. A „Nógrád megyei Hírlap” hírt tett közzé arról, hogy ápr. 10-től a balassagyarmati kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola Mikszáth Kálmán (1847-1910) neves magyar író, akadémikus irodalomtörténész, politikus nevét vette fel. A névadó ünnepségen - amelyen részt vettek francia, német, olasz, román, szlovák és ukrán vendégek - került fel az iskola Hétvezér épületének homlokzatára az új név; majd Mikszáth műveihez készült illusztrációkból nyílt kiállítás.

1996. ápr. 11. „A költészet napján” Kabdebó Lóránt szakbizottsági elnök helyezte el koszorút József Attila (1905-37) költő miskolc-lillafüredi emléktáblájára és mondott róla emlékbeszédet. Az eseményről részletesen beszámolt az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma.

1996. ápr. 19. „A magyar nyelv heté”-nek Borsod-Abaúj-Zemplén megyei sorozatát a miskolci „Herman Ottó” Gimnáziumban Komáromy Sándor szakbizottsági tag, a sárospataki Comenius Tanítóképző Főiskola (CTF) főigazgatója nyitotta meg, amely eseményről részletesen beszámolt a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma.

1996. ápr. 20. A Hatvani Galériában emlékeztek meg tud. konferencián az 1901. ápr. 18-án Nagybányán született Németh Lászlóról (1901-75), a magyar irodalom sokoldalú és kiemelkedő művelőjéről. Kiállításon mutatták be a nagy íróról készült portrékat. Az eseményről előzetes hír jelent meg a „Heves megyei Hírlap” ápr. 15-i, majd részletes beszámoló az ápr. 22-i számában.

1996. máj. 2-3. A szakbizottság társrendezője volt a MAB-székházban megrendezett a „Nemzeti önarcképek és az Európa-kép - Osztrák-magyar komparatív vizsgálat” tárgyú tud. kerekasztal-ülésnek, amelyet Kabdebó Lóránt szakbizottsági elnök nyitott meg, majd elhangzott M. Wagner, Fügedi Márta, T. Hofer-Petneki Á., Vári András, Petneki Katalin, P. Haslinger, Kertész Noémi, G. Spann és Kiss Gy. Csaba előadása. Az eseményről részletesen tudósított az „Észak-Magyarország” és az „Új Észak” máj. 4-i száma.

1996. máj. 3. A szakbizottság, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Tagozata, a Miskolc-avasi Református Egyházközség a MAB-székházban rendezte meg Miskolczi Csulyak István (1575-1645) költő és prédikátor emléktáblájának az avasi református templombeli avatása után azt az emlékülést, amelyet Mészáros István püspök nyitott meg, majd elhangzott Kovács József László, Gyulay Éva és Balogh Judit előadása. Az „Észak-Magyarország” máj. 2-i száma előzetes hírt, majd a máj. 4-i száma részletes beszámolót közölt az eseményről. Hasonló beszámoló jelent meg a miskolci „Déli Hírlap” máj. 4-i számában.

1996. máj. 8. Kovács Sándor Iván professzor „Kölcsey Miskolcon” c. előadást tartott, amelyen jelen voltak a szakbizottság Irodalomtudományi Munkabizottság tagjai. Az előadás helye: a TIT miskolci Kazinczy-klubja. Az eseményről előzetes hírt közölt az „Észak-Magyarország” aznapi számában.

1996. máj. 8. A miskolci „Déli Hírlap”-ban a széphalmi Kazinczy Emlécsarnokról jelent meg Kerékgyártó Mihály cikke. Kazinczy Ferenc (1759-1831) költő, író, nyelvújító volt és 1930-tól az MTA tagja.

1996. máj. 15-17. Salgótarjánban, a Nógrádi Történeti Múzeumban rendezték meg „Örökség és felelősség” címen a hazai muzeológusok országos konferenciáját, amely ezúttal elsősorban Mikszáth Kálmán (1847-1910) író, irodalomtörténész, akadémikus, politikus - szellemi és tárgyi örökségével foglalkozott, készülvén 1997-re, Mikszáth születése 150. évfordulójának megünneplésére. Programon volt a „Mikszáth képei között” tárgyú kiállítás. Máj. 16-án a Mikszáth-emlékbizottság Bp.-en a Petőfi Irodalmi Múzeumban sajtótájékoztatót rendezett. Az eseményről előzetes hírt közölt a „Nógrád megyei Hírlap” máj. 3-i, az „Észak-Magyarország” máj. 13-i, majd beszámolót a máj. 16-i száma, továbbá a „Magyar Nemzet” ill. a „Nógrád megyei Hírlap” máj. 16-i száma is.

1996. máj. 24. Petneki Áron tanszékvezető egyetemi docenssel (ME Közép-Európa irodalom és kultúrája Tanszéke) folytatott beszélgetést közölt az „Új Észak” „Egy új miskolci polgár vallomása” címen.

1996. máj. 31. A „Miskolci Könyvnapok” egyik rendezvényére a MAB-székházban került sor. A Felsőmagyarországi Kiadó mutatta be új könyveit. Szerző Simon volt a házigazda, aki bemutatta Pomogáts Béla, Bihari Sándor, Döbrentei Kornél, Jánosi Zoltán, Gulyás Imre és Benkő Zoltán új könyveit. Az eseményről előzetes hír jelent meg az „Észak-Magyarország” máj. 28-, 30- és 31-i, az „Új Észak” máj. 28-i, a miskolci „Déli Hírlap” máj. 29-i és 30-i számában.

1996. máj. 31. A MAB-székházban került sor „A középeurópai udvari kultúrák” c. osztrák-magyar kerekasztal-értekezletre, amelyet Petneki Áron tanszékvezető egyetemi docens (ME Közép-Európa irodalma és kultúrája Tanszéke) vezetett le.

1996. jún. 17. Az egri „Bródy Sándor” Könyvtárban a debreceni KLTE Irodalmi Intézetének munkatársaival találkoztak az érdeklődők. Az eseményről a „Heves megyei Hírlap” másnapi száma „Irodalomtudósok Bán Imre örökében” címen tudósított.

1996. jún. 29. A „Magyar Nemzet” hírt közölt arról, hogy Mikszáth Kálmán (1847-1910) író, irodalomtörténész, akadémikus, politikus szülőfalujában, a szlovákiai Szklabonyán emlékünnepeket rendezett a Palóc Tár-

saság, a Magyar Újságírók Közossége és annak losonc-salgótarjáni tagozata. Az első magyar újságíró-egyesület alapításának 100. évfordulóján megkoszorúzták az alapító elnök, Mikszáth emléktábláját.

1996. júl. 2. Az „Új Észak” teljes terjedelemben közölte Kabdebó Lóránt szakbizottsági elnök, az ME Bölcsészettudományi Intézete igazgatója jún. 29-én, az ME első miskolci bölcsészdiplomákat átadó ünnepségén az egyetem aulájában elmondott beszédét.

1996. júl. 4. Az „Új Észak” közölte azt a hírt, hogy a Nógrád Megyei Közgyűlés a horpácsi Mikszáth-kúria állagának megóvására, ill. a benne lévő emlékmúzeum vagyónvédelmének megóvására gyorssegélyként 2 millió forintot adományozott.

1996. júl. 11. Az egri EKTF-n 11-edszer került sor az „Anyanyelv-oktatási Napok”-ra. Előadást tartottak az ELTE és a KLTE neves nyelvészei, mint pl. Benkő Lóránd, Deme László, Sebestyén Árpád, Nyirkos István, továbbá külföldön élő magyar nyelvtudósok: Péntek János Romániából, Petőfi S. János Olaszországból. Az eseményről előzetes hír jelent meg a „Heves megyei Hírlap” júl. 8-i számában.

1996. aug. 9. Kabdebó Lóránt szakbizottsági elnök, az ME Bölcsészettudományi Intézet igazgatója 60 éves. Az „Új Észak” egész oldalas beszélgetést közölt vele, a „Magyar Nemzet” szept. 6-i számában jelent meg róla interjú ugyancsak a kerek születésnapra hivatkozva.

1996. aug. 24. Az „Észak-Magyarország”-ban hosszabb cikk jelent meg Kazinczy Gábor (1818-64) íróról, politikusról, az MTA tagjáról a „Bánfalvi remete” címen, aki az ugyancsak akadémikus Kazinczy Ferencnek volt unokaöccse.

1996. szept. 7. „Pepi báró” Borsodban - címmel jelent meg az „Észak-Magyarország hétvégi mellékletében Eötvös József (1813-71) neves író, politikus, akadémikus borsodi emlékhelyeiről Porkoláb Tibor összefoglalása.

1996. szept. 20. Martinkó András (1912-89) irodalomtörténész, nyelvész, egyetemi tanár, az irodalomtud. doktora nevét vette fel szülőfalujának, Szuhogynak általános iskolája. Az eseményről előzetes hírt közölt a miskolci „Déli Hírlap” aznap, majd tudósított az „Észak-Magyarország” szept. 21-i száma.

1996. szept. 23. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén erősítette meg Kabdebó Lórántot, az irodalomtud. doktorát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében, és ugyancsak megerősítette nyílt szavazással Kovácsné Onódi Irént szakbizottsági titkári helyén. Ezután döntöttek a szükséges munkabizottságok számáról, nevéről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen a MAB vezetői közül jelen volt Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár. Kabdebó Lórántot aznap este a TIT miskolci Kazinczy-klubja látta vendégül, gratulált a TIT megyei Szervezete elnökének aug. 9-i 60. születésnapjára, majd a klub „Sikeres emberek” sorozatában válaszolt életéről a megjelentek kérdéseire.

1996. szept. 28. Igrici községben leleplezték Tompa Mihály (1817-68) lelkész-költő, akadémikus köztéri mellszobrát (a Szlovákiában élő Igó Aladár művét), aki 9 évet töltött a községben. Az eseményről beszámolt az „Észak-Magyarország” szept. 30-i és a miskolci „Déli Hírlap” okt. 8-i száma.

1996. szept. 30. A „Nógrád megyei Hírlap” beszámolt arról, hogy a „Mikszáth Kálmán Társaság” tagjai ellátogattak Selmecebányára (Banska Stiavnica-ra), hogy tisztelegjenek Mikszáth Kálmán (1847-1910) író, irodalomtörténész, akadémikus, politikus emléke előtt, aki a selmecebányai evangélikus líceumban fejezte be gimnáziumi tanulmányait és itt is érettségizett. A küldöttséget Praznovszky Mihály, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója, a Mikszáth-társaság elnöke vezette.

1996. okt. 2. A Heves megyei tud. minősítettek az egri EKTF-en megtartott ülésen megyei küldöttként - titkosan (de egyhangúan) - Nagy Sándort, az irodalomtud. kandidátusát, a szakbizottság társelnökét megerősítették MAB-tagságában. A választáson jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 2. A miskolci „Déli Hírlap” hírt közölt arról, hogy az edelényi I. számú Általános Iskola Szabó Lőrinc (1900-57) neves magyar költő nevét veszi fel, miután ehhez minden engedély (így ifj. Szabó Lőrinc hozzájárulása is) rendelkezésre áll. Az iskola november első hetében rendezte meg a névadó ünnepséget.

1996. okt. 11. Reisinger János, az irodalomtud. kandidátusa a MAB-székházban folytatta „Jézus élete és tanításai (a hegyibeszédétől)” tárgyú előadás-sorozatát. Előadásának ezúttal „A két félreértett példázat” volta a címe. A további előadások napja és címe a következő volt: okt. 25. „Lázár feltámasztása”; nov. 8. „Bevonulás Jeruzsálembe”; nov. 22. „Vita a vallási vezetőkkel”; dec. 6. „A nagy apokaliptikus beszéd”; dec. 20. „Az utolsó vacsora”. 1997-ben két hetenként jan. 3 és ápr. 11 között további nyolc előadás következik. Az előadás-sorozatnak továbbra is - a tavaszihoz hasonlóan - állandó volt a látogatottsága és a helyi sajtó is tudósított egy-egy előadásról.

1996. okt. 13. A „Mikszáth Kálmán Társaság” ezúttal Horpácson rendezett Mikszáth-napot, amelyen bemutatták az 1997-ben esedékes 150. Mikszáth-születésnapra készült programfüzetet. Az eseményről az „Észak-Magyarország” másnapi, továbbá a „Nógrád megyei Hírlap” okt. 16-i száma tudósított

1996. okt. 16. Dayka Gábor (1769-96) költő halálának 200. évfordulójakor emléktábláját szülővárosában, Miskolcon megkoszorúzták. Az eseményről tudósított a miskolci „Déli Hírlap” okt. 18-i és 19-i, az „Észak-Magyarország” okt. 19-i száma. Kovácsné Ónodi Irén szakbizottsági titkár okt. 25-én tartott előadást a költőről a nevét viselő miskolci fiókkönyvtárban.

1996. okt. 20. Tompa Mihály (1817-68) lelkész-költő, akadémikus emléktábláját Gömörszőlősen (ahol a költő 1849-51 között lelképásztor volt) a református templomban avatták fel, majd emlékkiállítás nyílt a nevét viselő Emlékkönyvtárban. Az eseményről az „Észak-Magyarország” okt. 18-i száma előzetes, okt. 21-i száma pedig beszámoló tudósítást közölt.

1996. nov. 7. A miskolci „Déli Hírlap” közölte a hírt, hogy Tompa Mihály mellszobra visszakerült Kelemér községben eredeti helyére, amelyet ismeretlen személyek megrongáltak. Tompa a múlt században, az 1849-ben elbukott szabadságharc után két esztendőn át volt a község lelkésze. Itt írta nevezetesen allegorikus verseit álneven. A lelkész-költő egykori keleméri lakóháza ma Emlékmúzeum.

1996. nov. 8-9. A kazincbarcikai Egészségügyi és Óvónői Szakközépiskola fennállása 20. évfordulóján - profilváltással egybekötött ünnepségen - felvette Jókai Mór (1825-1904) író, politikus, akadémikus nevét, akinek portréját felavatták az iskola épületében. Az eseményre a miskolci „Déli Hírlap” többször is (okt. 21-, 25- és nov. 5-i számában) felhívta a figyelmet.

34

A MAB ORVOSI ÉS BIOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. jan. 19. Pócs Tamás akadémikus, a szakbizottság Biológiai Munkabizottságának tagja Szent-Györgyi Albert-díjban részesült „A magyar kultúra napja”-n, amelyről hírt közöltek az országos napilapok másnapi számai.

1996. jan. 19. A szakbizottság Kardiológiai Munkabizottsága megrendezte a „3. Kardiológiai Nap”-ot a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Önkormányzat székházában, amelyet Kalo Emil munkabizottsági elnök rendezett és vezetett le. Az ország minden részéből idelátogató 300 szívspecialista többek között Bodor Elek professzor, Kékes Ede professzor, Matos Lajos professzor és Szász Károly főorvos előadását hallgatta meg. Az eseményről előzetes hírt közölt az „Észak-Magyarország” jan. 16- és 19-i, az „Új Észak” jan. 19-i száma, majd részletesen tudósított az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma.

1996. jan. 26. „Learning Center” orvosi központ nyílt meg a miskolci Semmelweis Kórházban a Medicom Glaxo Wellcome és a Magyar Gastroenterológiai Társaság támogatásával, amelyen korszerű számítógépes program segítségével ellenőrizhetik, bővíthetik tudásukat az orvosok. A megnyitó ünnepségen - többek között - jelen volt Újszászy László osztályvezető főorvos (Semmelweis-kórház), a MAB tud. titkára, Juhász László a szakbizottság Gasztroenterológiai Munkabizottságának elnöke és Kiss János István a szakbizottság Manuális Munkabizottságának elnöke is. Az eseményről hírt közölt az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” másnapi száma.

1996. febr. 23. A szakbizottság Mentálhigiéniai Munkabizottsága a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórházzal és a miskolci „Szent Ferenc” Kórházzal a Miskolci Mentálhigiéniai Műhely 6. évi rendezvényeként „Az észhez térített tér” témában tud. előadás-sorozatot rendezett a MAB-székházban. Ezen a napon a „Térhódítás” volt a az összefoglaló cím, amelyen Berényi Dénes akadémikus, Mousong-Kovács Erzsébet és Furmann Imre tartott előadást; márc. 8-án került sor a „Lélektérkép” tárgyra Haraszi László, Zalka Zsolt, Buda Béla előadásaival; végül márc. 22-én a „Játszó-tér” tárgyköréről Stark András, Koltai Mária, Kelemen Gábor, Lust Iván és Szőnyi Gábor előadása hangzott el Türy Ferenc munkabizottsági titkár és Vas József szervezésével.

1996. febr. 23. Orbán Sándor MAB-alelnök, tanszékvezető főiskolai tanár (EKTF), a biológiai tud. kandidátusa, a szakbizottság Biológiai Munkabizottságának elnöke a pécsi JPTE-n „A mohák ökológiai szerepe természetes és degradált növénytakarásokban” c. előadásával, ill. „A Calymperaceae (Musci, Bryophyta) család afrikai nemzetségének és fajainak taxonómiája” c. magyar és angol nyelvű szakelőadásával megszerezte a habilitációs fokozatot.

1996. márc. 1. A Magyar Gastroenterológiai Társaság (MGT) MAB-székházbeli rendezvényén a következő program szerepelt: vezetőségi ülés; „In Memoriam Prónay Gábor (1922-92) tud. ülés a vastagbél és betegségei témából; az MGT Vastagbél Szekciójának megalakítása és vezetőségének megválasztása. A szakbizottság Gastroenterológiai Munkabizottsága társrendezői feladatot vállalt, az élen Újszászy Lászlóval, a MAB tud. titkárával. Koleszár Lajos országgyűlési képviselő, a miskolci Semmelweis-kórház igazgatójának megnyitó szavai és Újszászy László bevezetője után, Juhász László munkabizottsági elnök, Terplán Zénó MAB-elnök és Mózsik Gyula emlékezett meg Prónay Gábor ny. osztályvezető főorvosról, a szakbizottság alapító elnökéről. Ezt követően hangzott el E. Forster, Lakatos László, Baradnay Gyula, Kovács Ágota, Nagy György szakbizottsági titkár, Nagy Ferenc, Ember István, Németi Margit-Papp Zoltán, Szabó Andrea és Újszászy László szakmai tud. előadása.

1996. márc. 9-13. „A máj hetét” rendezte meg a miskolci Semmelweis-kórház, amelyről előzetesen tudósított az „Észak-Magyarország”, az „Új Észak” és a miskolci „Déli Hírlap” márc. 8-i száma. A kórház részéről - többek között - Újszászy László osztályvezető főorvos, a MAB tud. titkára is nyilatkozott a szűrőprogram szükségességéről.

1996. márc. 23. A szakbizottság Gastroenterológiai Munkabizottsága Tokajon megrendezte a gastroenterológusok Borsod-Abaúj-Zemplén és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei regionális baráti találkozóját Májer János polgármester védnökségével. Juhász László munkabizottsági elnök, Nagy György szak- és munkabizottsági titkár, továbbá Rácz Ferenc-Ágoston Sándor-Kiss József („Jósa András” megyei Kórház, Nyíregyháza) és

Besznyák György („Markhot Ferenc” megyei Kórház, Eger) tartott előadást. A tud. ülés a tokaji múzeum megtekintésével zárult.

1996. márc. 27. A szakbizottság Mentálhigiéniai Munkabizottsága - a Pfizer Biogal Kft. támogatásával - a MAB-székházban tud. konferenciát rendezett „Affektív zavarok az ezredforduló táján” címen, amelyen elhangzott Szádeczky Erika, Bánki M. Csaba, Túry Ferenc munkabizottsági titkár, Wildmann Márta, Tóth Zoltán-Kocsis János, Csende Zsófia egy-egy előadása.

1996. márc. 29. A szakbizottság Endokrin és anyagcsere Munkabizottsága a Magyar Endokrinológiai és Anyagcsere Társasággal, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház Sebészeti Osztályával a MAB-székházban megrendezte „A jóindulatú pajzsmirigy-betegségek (göbös golyva, hyperthyreosis) sebészeti kezelése” tárgyú tud. konferenciát és kiállítást. Elhangzott 12 előadás Tarkó Mihály, Bakó Gyula, Balázs György, Balázs Csaba, Konrády András, Csáky Gergely, Szabolcs István, Solymosi Tamás-Gál István, Solymosi Tamás - Lukács-Tóth Gyula, és mások részéről. Az ülés elnökséget Balázs György (Debrecen) és Csáky Gergely (Miskolc) látta el.

1996. márc. 30. A MAB-székházban rendezte meg a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház Gyermekegészségügyi Központja és a Medicom Glaxo Wellcome a „Gyermekkori asztma: diagnózis, terápia, gondozás” tárgykörű továbbképző tanfolyamát, amelyen Udvarhelyi Ágnes, Uhreczky Gábor, Rónai Zoltán, Kósa Lajos összesen hat tud. előadása hangzott el.

1996. ápr. 20. Hajdu Imre, az „Új Észak” főszerkesztője cikket írt Almási Balogh Pál (1794-1847) orvos-akadémikusról, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Nagybarca szülőteréről.

1996. ápr. 25. A szakbizottság Biológiai Munkabizottságának tagja: Pócs Tamás főiskolai tanár (EKTF) megtartotta az MTA levelező tagságáért „Szigetek, vulkánok, flóragenezis és diverzitás” c. székfoglalóját az MTA-székház dísztermében. A székfoglalót Gergely János akadémikus, az MTA Biológiai Tudományok Osztályának elnöke vezette le. Jelen volt Bócsa Iván akadémikus és Orbán Sándor, mindketten a MAB alelnökei, továbbá a munkabizottság számos tagja.

1996. máj. 10. A szakbizottság Rehabilitációs Munkabizottsága tud. ülést rendezett a MAB-székházban. Peja Márta munkabizottsági elnök vezetésével. L. J. Tomas (London) tartott előadást „Medical Ethics and Law” címen.

1996. máj. 11. Miskolc Megyei Jogú Város ünnepi közgyűlésen a kitüntetettek között Berkessy Sándor nyugalmazott osztályvezető főorvosnak (miskolci Semmelweis-kórház), a szakbizottság Haemato-immunológiai Munkabizottsága elnökének „Pro Urbe”-díjat, továbbá Csóti József nyugalmazott testnevelő-tanszékvezetőnek (ME), a szakbizottság Sportbiológiai Munkabizottsága elnökének „Önkormányzati nívódíjat” nyújtott át Kobold Tamás polgármester. Az eseményről részletesen beszámolt az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” máj. 13-i száma. Berkessy főorvossal folytatott beszélgetés a miskolci „Déli Hírlap” jún. 6-i számában jelent meg.

1996. máj. 31. A szakbizottság Pulmonológiai Munkabizottsága a Mátrai Állami Gyógyintézetben pulmonológia napot rendezett az asztma-oktatásról. Üléselnök Barzó Pál munkabizottsági elnök, a házigazda Kósa Erzsébet főigazgató főorvos volt. A szaknapon Gyurkovits Kálmán, Berta Gyula referátuma után Munkácsi Adrien tartott előadást, majd az asztma-betegoktatásról videó filmet néztek meg a résztvevők.

1996. jún. 8. Velkey László szakbizottsági elnökkel folytatott hosszabb beszélgetés jelent meg az „Új Észak” emberközeli rovatban.

1996. jún. 28. Először a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórházban Juhász László szakbizottsági tag, a Gastroenterológiai Munkabizottság elnöke; júl. 3-án pedig a róla elnevezett miskolci kórházban Berkessy Sándor szakbizottsági tag, a Haemato-immunológiai Munkabizottság elnöke emlékezett meg Semmelweis Ignác (1819-65) neves magyar orvosról. Az országos ünnepség során Kiss János István professzor, szakbizottsági tag, a Manuális Munkabizottság elnöke Batthyány-Strattman László-díjban részesült jún. 1-én. Az eseményről híreket közölt az „Észak-Magyarország” jún. 27- és júl. 4-i, az „Új Észak” júl. 1-, 2- és 4-i, a miskolci „Déli Hírlap” júl. 2-, 3- és 4-i száma.

1996. júl. 19. A szakbizottság Gastroenterológiai Munkabizottsága, a Magyar Sebészeti Társaság és a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház Sebészeti Osztálya a MAB-székházban rendezte meg az „Endoszkópos intrakorporális varrás” tárgyú tud. konferenciát, amelyen Szabó Zoltán (San Francisco, M. O. E. T. Institute) bevezető előadása után elhangzott Bálint Alexander, Baltás Béla, Bátorfi József, Csáky Gergely, Furák József, Gál István, Győri Imre, Hajdú Zoltán, Jakó Géza, Keleti György, Kovács Károly, Mecseky László, Metzger Péter, G. E. Mohamed, Pap Szekeres József, Papp Ákos, Szegedi Zoltán, Szőke Tamás, Tihanyi Tibor, Topa Lajos, Troján Imre, Wéber György összesen 13 előadása Kiss János (HIETE), Csáky Gergely (miskolci megyei kórház), Metzger Péter (SOTE) és Gál István („Bugát Pál” Kórház, Gyöngyös) üléselelnökökkel.

1996. szept. 5. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház Gyermekegészségügyi Központja (GYEK) és a „Haynal Imre” Egészségtudományi Egyetem (HIETE) a MAB-székházban rendezte meg az „Intravénás immunoglobulin-kezelés immundeficiens állapotokban és sepsisben” tárgyú tud. ülést, amelyen P. Spáth, a Svájci Vöröskereszt Központi Laboratóriuma részéről tartotta a bevezető előadást, amelyet Maródi László (DOTE), Szegedi Gyula (DOTE), Nagy Kálmán (GYEK), újra P. Spáth, majd Szalka András (bp.-i Szt. László Kórház), Vimpláti László (HIETE) és Miklós Borbála (GYEK) referátuma követett. A tud. ülést a GYEK orvosai: Nagy Kálmán, Bíró Éva és Ökrös Ilona vezették le.

1996. szept. 20. A szakbizottság Endokrin és anyagcsere Munkabizottsága, a Magyar Endokrin és Anyagcsere Társaság Pajzsmirigy Szekciója, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kórház II. Belosztálya, a HIETE együtt rendezte meg a miskolc-lillafüredi Palotaszállóban a „Pajzsmirigybetegségek terhességben és gyermekkorban” tárgyú tud. konferenciát, amelyen Leővey András és Péter Ferenc professzorok elnökle mellett elhangzott Prof. D. Glinóer, Balázs Csaba professzor, Szabolcs István, Bakó Gyula, Konrády András, Tarkó Mihály munkabizottsági titkár, Leővey András, Muzsnay Ágota, Péter Ferenc professzor, Sólyom Enikő munkabizottsági elnök és Lukács Géza professzor előadása; du. további 7 csatlakozó előadást tartottak.

1996. szept. 20. A Magyar Gyermekorvosok Társasága és a Magyar Diabetes Társaság (MDT) a salgótarjáni Népjóléti Képzési Központban kétnapos tud. konferenciát rendezett a cukorbetegség eredményesebb gyógyítása érdekében. Köszöntötte a konferenciát többek között Madácsy László, az MDT gyermekdiabetes szekció-elnöke (Bp.), aki régebben szakbizottsági tag volt. Az eseményről a „Nógrád megyei Hírlap” aznapi, majd szept. 21-28-i száma részletesen tudósított.

1996. szept. 23. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésen erősítette meg Velkey Lászlót, az orvostud. kandidátusát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében, és ugyancsak megerősítette nyílt szavazással Nagy Györgyöt szakbizottsági titkári helyén. Ezután döntöttek a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (I. a Közl. más helyén). A szakbizottság meghallgatta Túry Ferencnek, a szakbizottság Mentálhigiéniai Munkabizottsága titkárának „Evési zavarok saját vizsgálatok és a nemzetközi irodalom tükrében” tárgyú, lényegében a már megvédett kandidátusi értekezésének téziseit és további terveit összefoglaló tud. előadását. A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök, Orbán Sándor alelnök (egyben a Biológiai Munkabizottság elnöke).

1996. okt. 2. A Nógrád megyei tud. minősítettek a „Madzsar József” Nógrád megyei Kórházban megtartott ülésen megyei küldöttként - titkosan (de egyhangúan) - Gyurkó Györgyöt, az orvostud. kandidátusát, szakbizottsági tagot választották meg MAB-tagnak. A választáson jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 2. A Heves megyei tud. minősítettek az egri EKTf-en megtartott ülésen megyei küldöttként - titkosan (de egyhangúan) - Orbán Sándort, a biológiai tud. kandidátusát, szakbizottsági tagot, a Biológiai Munkabizottság elnökét megerősítették MAB-tagságában. A választáson jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 3. A szakbizottság Mentálhigiéniai Munkabizottsága a MAB-székházban megrendezte tud. ülést, amelyen Prof. P. Nijs (Kath. Universitát, Leuven) tartott előadást „Sexuelle Gewalt” címen. Az ülést Aszódi Imre munkabizottsági elnök vezette le, akivel folytatott beszélgetés a miskolci „Déli Hírlap” okt. 10-i számában jelent meg; majd a munkabizottság elnöke számolt be az előadásról a „Magyar Hírlap” okt. 25-i számában.

1996. okt. 4-5. A szakbizottság Pulmonológiai Munkabizottsága, a Magyar Tüdőgyógyász Társaság, a miskolci „Szent Ferenc” Kórház Csanyiki Légzésrehabilitációs Osztálya a Csanyiki Rehabilitációs Intézetben együtt rendezte meg a fiatal pulmonológusok országos továbbképző fórumát, amelyet Velkey László szakbizottsági

elnök vezetett be, és amelyen elhangzott Hantos Zoltán professzor (SZOTE), Böszörményi Nagy György professzor (HIETE), Nagy Béla (DOTE), Csánky Eszter-Csontos Zoltán (DOTE), Forster Tamás (SZOTE), S. Rüsich-Gerdes (Borstel), Somoskői Ákos (DOTE), Draskóczy Miklós (SZOTE), Baktai György-Kovács Lajos (Svábhegyi Gyermekgyógyintézet) előadása. Az eseményről előzetes hír jelent meg az „Észak-Magyarország” és a miskolci „Déli Hírlap” okt. 4-i számában.

1996. okt. 8. A miskolci „Non-stop” rádióban Velkey László szakbizottsági elnök válaszolt Hajdu Imre riporter kérdéseire egész életpályájáról.

1996. okt. 16. Makár Tamás országos gombatoxicológus a MAB-klub 106. rendezvényén „Étek-gomba-méreg” c. előadást tartott a MAB-székházban.

1996. okt. 31. A MAB 36. tisztújító ülésén a MAB-székházban Terplán Zénó, a MAB leköszönő elnöke Nagy Györgynek - a MAB-vezetőség nevében - elismerő oklevelet nyújtott át, mert a szakbizottság megalakulása óta folyamatosan, hűségesen és jól látta el a szakbizottság-titkári teendőket.

1996. nov. 5. Az MTV debreceni körzeti stúdiójának Magazin-műsorában Velkey László szakbizottsági elnök beszélt életéről (benne a MAB-ról és a TIT-ről is).

1996. nov. 7. A szakbizottság Kardiológiai Munkabizottsága a MAB-székházban rendezte meg „Korunk népbetegsége az atherosclerosis, tud. ülést, amelyet Kalo Emil munkabizottsági elnök vezetett be, majd elhangzott Pápay Ádám munkabizottsági titkár „Diszlipidaemiák és vaszkuláris integritás” c. vitaindító előadása.

1996. nov. 29. A Fogorvosok Országos Egyesületének Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Szervezete ülést tartott a MAB-székházban.

1996. dec. 19. A szakbizottság Pulmonológiai Munkabizottsága ülést tartott a MAB-székházban Barzó Pál munkabizottsági elnök vezetésével.

A MAB TÖRTÉNELEMTUDOMÁNYI ÉS NÉPRAJZI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. febr. 1. A „Nagy Imre Társaság” Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Szervezete a MAB-székházban emlékezett a társaság névadó akadémikus professzorra, mártír miniszterelnökre. Ezúttal Földvári Rudolf, a társaság ügyintéző testületének tagja tartott előadást. Hasonló rendezvény volt ápr. 25-én, máj. 29-én, szept. 26-án, nov. 28-án. Az előadások minden alkalommal sajtó-hírt is jelentettek.

1996. febr. 14. Katona Imre professzor a MAB-klub 107. rendezvényén „A magyar ősvallás” c. előadást tartott a MAB-székházban.

1996. márc. 27-29. Az ME Magyar történelmi Tanszéke és a HOM („Herman Ottó” Múzeum) a szakbizottság Történettudományi Munkabizottságának közreműködésével az ME-n rendezte meg „A város és vidéke a történelemben” tárgyú tud. konferenciát, amelyet Faragó Tamás tanszékvezető egyetemi docens vezetett le és Terplán Zénó MAB-elnök nyitott meg. Jelen volt Dobrossy István munkabizottsági titkár. Három szekcióban (Várostörténetek; Miskolc-kutatás: eredmények és feladatok; Város és vidéke) 33 előadás hangzott el. Az eseményről az „Észak-Magyarország” már. 28-i száma tudósított Ö. Kovács Józseffel, a történelemtud. kandidátusával, a konferencia szervezőjével folytatott beszélgetés közreadásával.

1996. ápr. 15. A szakbizottság Művészettörténelmi Munkabizottságának szakterületét érintette Feledy Gyulának, Észak-Magyarország egyetlen Kossuth-díjas művészenek a Feledy-házban megnyílt retrospektív kiállítása. A vele folytatott előzetes beszélgetést az „Észak-Magyarország” ápr. 13-i száma közölte.

1996. ápr. 15-16. Az egri EKTf-n „A magyarok 1100 éve Európában” tárgyú tud. ülést rendeztek, amelyet Nagy József, a történelemtud. kandidátusa, régebben MAB-tag nyitott meg, majd Palcsóné Zám Éva, a közgazdaságtud. kandidátusa, az EKTf főigazgatója üdvözölte az emlékülést. Ezt követte az ELTE kandidátusának: Püspöki Nagy Péternek, a JPTE kandidátusának, Font Mártának és másoknak az érdekes előadása. Az eseményről a „Heves megyei Hírlap” ápr. 16-i száma részletesen tudósított.

1996. ápr. 22. A „Nógrád megyei Hírlap” bemutatta Észak-Magyarország egyik kutató helyét: a Nógrád megyei Levéltárat.

1996. máj. 11-30. Dobrossy István Borsod-Abaúj-Zemplén megyei levéltári igazgatónak, a szakbizottság Történettudományi Munkabizottsága titkárának kiemelkedő szerepe volt a Honfoglalás 1100. évfordulója tiszteletére rendezett miskolci konferencia-sorozat, a „Miskolci évszázadok” rendezésében, lebonyolításában, továbbá abban, hogy a MAB-székházbeli máj. 13-i ünnepélyes megnyitóra megjelent az általa írt és szerkesztett „Miskolc írásban és képekben” c. 300 oldalas monográfia. A konferencia-sorozatról és a miskolci könyvről részletes és folyamatos tudósítások jelentek meg a helyi sajtóban.

1996. máj. 24. Pusztáné Létay Anikó terrakotta szobrairól kiállítás nyílt a Miskolci Városi Könyvtárban, amelyet Szabadfalvi József szakbizottsági elnök nyitott meg. Az eseményről hírt közölt a miskolci „Déli Hírlap” aznapi száma.

1996. jún. 6-26. Újszászy Kálmán (1902-94) sokoldalú tudós, művelődés-történész emlékkönyvét adta ki a Szabad Tér Kiadó Koltay Gábor gondozásában. Méltató cikk jelent meg az „Új Észak” jún. 6-, 24- és 26-i, a miskolci „Déli Hírlap” jún. 14- és 19-i számában.

1996. szept. 8-15. A szakbizottság Művészettörténelmi Munkabizottságának szakterületét érintette, hogy Izsó Miklós (1831-75) neves szobrászművész születésének 165. évfordulóján a szülőföld: Izsófalva a róla elnevezett Művelődési Házban emlékhetet rendezett, amely a szobrászművész helyi szobrának koszorúzásával kezdődött, majd gazdag műsorral folytatódott (orgona- és kórushangversennyel, Sz. Kürti Katalin és Goda Gertrúd munkabizottsági titkár előadásával, „Ki mit tud a művész életéről?” vetélkedővel, a művész bp.-i Kerepesi úti temetőbeli sírjának koszorúzásával és még sok minden mással), végül a ünnepség Pozsgay Imre egyetemi tanár (KLTE) beszédével és Pécsi Ildikó színművész zenés műsorával zárult. Az eseményről előzetesen és közben tudósított az „Észak-Magyarország” szept. 4-, 6-, 9- és 11-i, továbbá a miskolci „Déli Hírlap” szept. 4- és 11-i száma.

1996. szept. 21-22. A „Nógrád megyei Hírlap” hírt közölt arról, hogy a balassagyarmati Palóc Múzeumban Paládi-Kovács Attila, az MTA Néprajzi Kutatóintézetének igazgatója méltatta Manga Jánost (1906-77), a honi etnográfia nagy alakját, a múzeum egykori igazgatóját, 90. születésnapjára emlékezve. A hat előadó között volt Fügedi Márta szakbizottsági titkár is.

1996. szept. 25. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén erősítette meg Szabadfalvi Józsefet, a történelemtud. doktorát titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöki tisztségében. Ezután döntöttek a szakbizottság új titkárának személyéről (az egyik munkabizottság elnöki teendőit átvevő Fügedi Márta helyére Veres Lászlót, a történelemtud. kandidátusát választották meg); döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen jelen volt a MAB vezetői közül Terplán Zénó elnök, Kozák Imre alelnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. szept. 25. Harmatta János akadémikus „Levegő ég, lebegő ég” c. előadást tartott az MBE által rendezett nemzetközi konferencián, amelynek a magyar őskutatás volt a tárgya. Előzetes hírt közölt róla a miskolci „Déli Hírlap” szept. 17-i száma.

1996. okt. 3. Mezőkövesden Fügedi Márta szakbizottsági titkár nyitotta meg „A matyó népművészet ismeretlen arcai” c. kiállítást. Az eseményről az „Észak-Magyarország” másnapi száma tudósított.

1996. okt. 7. A szakbizottság Művészettörténeti Munkabizottsága és az MTA Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Tud. Testületének hasonló elnevezésű munkabizottsága a MAB-székházban rendezte meg tud. tanácskozását Végvári Lajos munkabizottsági elnök vezetésével. A „100 éves a nagybányai művésztelep - Nagybánya és a keleti régiók” tárgyú tanácskozáson a Bukarestben, Miskolcon, Nagybányán, Szabadkán, Szatmárnémetiben, Zebegényben élő szakemberek előadásai hangzottak el. A rendezvény programjában szerepelt a Miskolci Galéria és a „Herman Ottó” Múzeum (HOM) két kiállítása, továbbá a centenáriumi évben Miskolcon megjelent könyvek bemutatója ugyancsak a HOM-ban. Az eseményről előzetes hír jelent meg az „Észak-Magyarország” okt. 4-i és a miskolci „Déli Hírlap” okt. 5-i számában.

1996. nov. 25. A szakbizottság Néprajzi Munkabizottsága, a miskolci „Herman Ottó” Múzeum (HOM), az ME Művelődéstörténeti és muzeológiai Tanszéke rendezésében a HOM központi épületében Gunda Béla (1911-94) akadémikus professzorral (KLTE) emlékezett Veres László szakbizottsági titkár, Lukács László, Szabadfalvi József szakbizottsági elnök, Sárkány Mihály és Fügedi Márta munkabizottsági elnök előadásával. Barna Gábor szerkesztő mutatta be az „Essays on Cultural Ecology in Commemoration of Béla Gunda (1911-94)” című Acta Ethnographica” kötetét. A tud. ülés elnöke Borzsák István akadémikus volt.

A MAB VEGYÉSZETI SZAKBIZOTTSÁGÁNAK ADATAI 1996-BAN

1996. jan. 19. A szakbizottság „Sóoldatok elektrokémiája” témájú tud. ülést rendezett a MAB-székházban, amelyet Tóth József szakbizottsági elnök nyitott meg. Ezt követően hangzott el Inzelt György (MTA Elektrokémiai Munkabizottságának elnöke), J. Bouteillen (Grenoble), N. Bonciocat (Bukarest) és Kaptay György (ME) összesen 7 előadása.

1996. máj. 15. A szakbizottság Analitikai kémiai Munkabizottsága tud. ülést rendezett a MAB-székházban. Paksy László munkabizottsági elnök bevezető szavai után Bánhidi Olivér (Metalcontrol Kft.), Czékkel János-Lengyel Attila - Paksy László (ME és Metalcontrol Kft.), továbbá ugyancsak a Metalcontrol Kft. részéről Lányi László és Nádkúti Tivadar előadása hangzott el. Az ülés a LABCO Kft. mobil spektrométer bemutatójával zárult, amelyet Sarlai István ismertetett.

1996. jún. 5. A MAB-székházban került sor a „Környezetvédelmi Világnap” alkalmával a szakbizottság által rendezett tud. ülésre a Környezetvédelmi ill. Analitikus kémiai két Munkabizottság, az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőség közreműködésével, amelyet Berecz Endre professzor, szak- és munkabizottsági tag nyitott meg, majd elhangzott 14 előadás (közte Tóth József szakbizottsági elnöké és Lengyel Attila szakbizottsági titkáré a szakbizottság környezetvédelmi kutatásairól, továbbá Paksy László munkabizottsági elnöké, aki másodmagával a környezetvédelmi adatok matematikai statisztikai értelmezéséről beszélt).

1996. szept. 9. Tóth József szakbizottsági elnök és Lengyel Attila szakbizottsági titkár szerkesztésével megjelent a szakbizottság 1993-96 közötti publikációinak jegyzéke 71 oldalon.

1996. szept. 20. A szakbizottság kibővített tisztújító ülésén a lemondott Tóth József helyett Lakatos Istvánt, a műszaki tud. doktorát választotta meg titkos szavazással (de egyhangúan) szakbizottsági elnöknek. Az eddigi szakbizottsági titkárt, Lengyel Attilát, a műszaki tud. kandidátusát megerősítették tisztségében. Döntöttek továbbá a szükséges munkabizottságok számáról, nevééről és tisztségviselőiről (l. a Közl. más helyén). A MAB-székházbeli ülésen a MAB vezetői közül jelen volt Terplán Zénó elnök és Hargitainé Varga Éva szerv. titkár.

1996. okt. 14-15. Mivel a szakbizottság rendelkezik az általános Környezetvédelmi Munkabizottsággal, amely folyamatosan ellát koordináló feladatokat is, itt kell megemlíteni arról, hogy az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőség környezetvédelmi konferencia-sorozatát rendezett a MAB-székházban a környezetvédelemmel kapcsolatos általános szabályokról, a veszélyes hulladékokról, az ún. Bázeli Egyezményről. Ugyanezekről a témákról volt szó más-más hallgatóság előtt okt. 21-22-én, 28-29-én, nov. 4-5-én, 11-12-én, 18-19-én és 25-26-án.

1996. nov. 4. A szakbizottság új Fizikai kémiai Munkabizottsága és az ME Kémiai Intézete az MTA Bányászati Kutató Laboratóriumának tanácstermében alakuló és kolloidkémiai tárgyú tud. ülést rendezett, amelyet Kaptay György munkabizottsági elnök és Szita Lajos társelnök vezetett le. Elhangzott Lakatos István szakbizottsági elnök „Kőolaj-vízrendszerek határfelületi reológiája” és Bárány Sándor „Szupergyors elektroforézis a víztisztításban” c. előadása.

1996. dec. 10. A szakbizottság Környezetvédelmi Munkabizottsága újjáalakuló ülést tartott a MAB-székházban Raisz Iván munkabizottsági elnök vezetésével.

1996. dec. 12. A szakbizottság Analitikai kémiai Munkabizottsága először a MAB-székházban, majd folytatásként az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőségen rendezte meg tud. ülését. A MAB-székházbeli ülésen az újjáalakult munkabizottság beszélt meg a következő ciklusra eső munkatervét Paksy László munkabizottsági elnök vezetésével, majd a felügyelőségen Pintér István igazgató bevezetője után Váncsa Andrásné, Biszterszky András, Gulyásné Deák Magdolna és Csiba Péter előadása hangzott el.

VIII

A MAB-KLUBTANÁCS ADATAI 1996-BAN

A MAB 1984-ben hozta léte a MAB-klubtanácsot, amelynek egyik feladata, hogy időnként tudományos jellegű ismeretbővítő vitákat, beszélgetéseket rendezzen a klubot alkotó önként jelentkező tagok és barátai számára.

1996. okt. 31-én megváltozott a MAB-klubtanács vezetősége. Kozák Imre akadémikus klubelnököt a MAB tisztújító ülésén MAB-elnökké választották, Újszászy Lászlót pedig megerősítették a MAB tud. titkári tisztségében, aki azonban egyidejűleg kérte felmentését a MAB-klubtanács titkári teendői alól. Az új MAB-elnök javaslatára a MAB-klubtanács elnökévé Terplán Zénó akadémikust választották meg, aki viszont a klubtanács titkári tisztségére Dobrossy Istvánt, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Levéltár igazgatóját javasolta, a két régebbi klubtanács tagnak, Jobbágy Lászlónak és Tóth Kálmánnak a megerősítésével.

1996-ban a MAB-székházban egyébként a klubtanácsnak hat rendezvénye a következő program szerint alakult:

1996. febr. 14. Katona Imre professzor „A magyar ősvallás” c. előadást tartott.

1996. ápr. 16. Szatmáry Zoltán professzor „10 éve történt a csernobili baleset” c. előadást tartott.

1996. jún. 6. Berényi Dénes akadémikus professzor „Tudomány és társadalom a 20. század végén” c. előadást tartott.

1996. szept. 26. Kositzky Attila vezérőrnagy „Magyarország - légtér - biztonság; az égbolt pilóták nélkül csak levegő” c. előadást tartott.

1996. okt. 16. Makár Tamás országos gombatoxikológus „Étek - gomba - mérge” c. előadást tartott.

1996. dec. 30. A Miskolci Fúvóegyüttes „Óév búcsúztató” hangversenyén Mozart, Hidas, Hartly, Doppler, J. Strauss, Kröger és Joplin műveket adott elő.

1996. jan. 5-én került sor a MAB-klubtanács hagyományos éveleji összejevetelére.

1996. ápr. 5-én a MAB-klubtanács elnöke és titkára levelet küldött a klubtagoknak, amelyben beszámoltak az előző év eseményeiről további támogatást és új tagok toborzását kérve.

1996. máj. 2-án Tóth Kálmán, a MAB-klubtanács tagja Mécs László (1895-1978) költészetéről tartott előadást a MAB-klubban.

1996. dec. 10-én első ízben tartott megbeszélést az új vezetőségű MAB-klubtanács Terplán Zénó klubelnök vezetésével, amelyen jelen volt Kozák Imre MAB-elnök és Újszászy László, a MAB tud. titkára, a klubtanács 1984-96 közötti elnöke és titkára. A megbeszélés célja a következő félév programjának rögzítése volt.

IX

A MAB-OKLEVELEK, -ÉREM, -SZÓRÓLAP

A Miskolci Akadémiai Bizottság (MAB) a többi Területi Bizottság példáját követve, az 1996. október 31-én megtartott tisztújításkor - részben meglepetésszerűen - öt oklevelet, két érmet osztott ki, és minden jelenlévő kézhez kapta a MAB első szórólapját.

A MAB-vezetők ülésén volt szó ezekről, de határidő kitűzése nélkül. Végül is Újszászy László tudományos titkár magára vállalta mind az érem, mind a szórólap anyagi alapjának megszerzését és megcsináltatását.

Az oklevelek a MAB saját szövegszerkesztő gépén készültek Deák László technikus munkájával. A megszövegezés egyik részét Terplán Zénó MAB-elnök, másik részét Kozák Imre MAB-alelnök végezte.

Amint ennek a Közlemények-kötetnek más fejezeteiben olvasható, három szakbizottsági titkár kapott elismerő oklevelet - a MAB-vezetők egyetértésével - azzal az indokkal, hogy a MAB alapítása óta, 17 éven át töltötték be példamutatóan tisztségüket. Az oklevél szövege lényegében ezt a tényt rögzítette, megköszönve hűséges munkásságát (névsorban) Károly Gyulának, a műszaki tudomány doktorának, a Kohászati Szakbizottság titkárának, Nagy György főorvosnak, az Orvosi és biológiai Szakbizottság titkárának és Schultz Györgynek, a műszaki tudomány kandidátusának, a Bányászati Szakbizottság titkárának. Az elismerő okleveleket Terplán Zénó leköszönő elnök írta alá.

Ugyancsak ennek a Közlemények-kötetnek más fejezetében olvasható, hogy az utolsó pillanatban elkészült a MAB Emlékérme, Nagy Lajos nyíregyházi éremművész műveként, Újszászy László tudományos titkár irányításával, amelynek egyik oldalán a MAB-székház látható, felette MISKOLCI AKADÉMIAI BIZOTTSÁG köríves, alatta MTA felirattal. A másik oldalra a kitüntetett akadémikus nevét és az átadás napját (1996. X. 31) vészték. Az első két MAB Emlékérmet, amelynek alapítását a MAB 36. ülése Kozák Imre újonnan megválasztott elnök kezdeményezésére elfogadta, Zambó János akadémikus, a MAB 1979-1990 közötti alapító elnöke és Terplán Zénó akadémikus, a MAB 1979-1990 közötti első tudományos titkára, a MAB 1990-1996 közötti második elnöke vehette át, ezeket az adatok rögzítő oklevéllel, amelyet Kozák Imre új elnök írt alá, miután a MAB-tagok egyhangúan elfogadták a személyekre szóló javaslatát.

A MAB-vezetőknek leginkább a Debreceni Akadémiai Bizottság (DAB) szóróanyaga tetszett, s így azt tekintették mintának. A szöveget Terplán Zénó, a MAB leköszönő elnöke fogalmazta meg a MAB sajátosságaira módosítva a DAB-szóróanyag szövegezését. A MAB-szóróanyagot az Egri Garabond Kft. készítette Újszászy László tudományos titkár irányításával, a fényképek kiválasztásával. A MAB-szóróanyag színes nyomású, 12 oldalas. Az 1996. október 31-i MAB-ülés résztvevői között nagy tetszést aratott.

Valószínű, hogy a MAB a jövőben további hasonló vagy a leírtakkal azonos elismerésben részesíti majd azokat, akik sokat tettek-tesznek a MAB-ért. Szabályokba foglalni ezeket végleges kialakulásuk után érdemes. Addig az 1996. október 31-hez hasonló alkalmi határozatok hozhatók. Mindenesetre még az okleveleket aláíró két MAB-elnök számára is örömteli meglepetést szerzett a MAB tudományos titkára, hogy előírt határidő nélkül, de mégis a nagy eseményt jelentő tisztújító ülésre elkészültek az érmek is, a szórólapok is. Köszönet érte!

TISZTSÉGVISELŐK A MAB SZERVEZETEIBEN 1996 VÉGÉN

	Elnök	Titkár
<u>MAB</u>	Kozák Imre Alelnökök: Orbán Sándor Gyurkó György	Újszászy László
1. <u>Állam- és jogtud. Szb.</u>	Prugberger Tamás	Miskolczi Bodnár Péter
1.1. Államtud. Mb.	Kalas Tibor	Varga Jenő
1.2. Polgári eljárásjogi tud. Mb.	Novák István	Cserba Lajos
2. <u>Bányászati Szb.</u>	Tarján Iván	Buócz Zoltán
2.3. Bányászati környezetvédelmi Mb.	Mating Béla	Lénárt László
2.4. Bányászati számítástechnikai Mb.	Társelnök: Jambrik Rozália	
2.5. Bányászattörténeti Mb.	ifj. Balla László	Mészáros László
2.6. Érc-, ásványbányászati és előkészítéstechn. Mb.	Zsámboki László	Benke László
2.7. Geo-Mb.	Csőke Barnabás	Bokányi Ljudmilla
2.8. Szénbányászati és energetikai Mb.	Somfai Attila	Hajdúné Molnár Katalin
3. <u>Erdészeti Szb.</u>	Debreczeni Elemér	Vőneky György
4. <u>Filozófiai, neveléstud., politológiai és szoc. Mb.</u>	Kovács Jenő	Duska József
4.9. Filozófiai Mb.	Hársing László	Mariska Zoltán
4.10. Neveléstud. Mb.	Lendvai L. Ferenc	Hell Judit
4.11. Politológiai Mb.	Balázs Sándor	Estefánné Varga Magdolna
4.12. Szociológiai Mb.	Kovács Sándor	Garadnai János
5. <u>Gépészeti Szb.</u>	Pokol Béla	Karácsony András
5.13. Anyagmozgatási és logisztikai Mb.	Páczelt István	Jakab Endre
5.14. Anyagtud. és technológiai Mb.	Cselényi József	Mang Béla
5.15. Automatizálási és informatikai Mb.	Romvári Pál	Kundrák János
5.16. Gépszerkezettani Mb.	Szentirmai László	Csermely Tibor
5.17. Mechanikai Mb.	Döbröczöni Ádám	Péter József
6. <u>Kohászati Szb.</u>	Szeidl György	Kalmár László
6.18. Anyagtud. Mb.	Károly Gyula	Gácsi Zoltán
6.19. Képkékenyalakítási Mb.	Roósz András	Kocsisné Baán Mária
6.20. Metallurgiai Mb.	Marczis Gáborné	Palotás Árpád
7. <u>Közgazdaságtud. Szb.</u>	Tóth Lajos Attila	Török Tamás
7.21. Innovációs Mb.	Szintay István	Fekete Iván
7.22. Marketing Mb.	Szakály Dezső	Veresné Somosi Mariann
7.23. Regionális fejlesztési Mb.	Piskóti István	Dankó László
7.24. Vállalkozási Mb.	G. Fekete Éva	Magyar Tünde
8. <u>Matematikai-fizikai Szb.</u>	Fülöp Gyula	Szegedi Krisztina
8.25. Fizikai Mb.	Galántai Aurél	Radeleczki Sándor
8.26. Matematikai Mb.	Társelnök: Demendy Zoltán	
9. <u>Mezőgazdasági Szb.</u>	Demendy Zoltán	Nagy Tibor
9.27. Agrár- és környezetgazd.-i Mb.	Rontó Miklós	Raisz Péterné
9.28. Agrárkémiai Mb.	Fehér Alajos	Holló Sándor
9.29. Állattenyésztési Mb.	Tóth Sebestyén	Deák Pál
9.30. Növénytermelési Mb.	Szabó Lajos	Fodor László
9.31. Szőlészeti-borászati Mb.	Gere Tibor	Szűcs István
10. <u>Nyelv- és irodalomtudományi Szb.</u>	Krisztián József	Hangyel László
10.32. Irodalomtud. Mb.	Misik Sándor	Szőke Lajos
10.33. Nyelvtud. Mb.	Kabdebó Lóránt	Kovácsné Ónodi Irén
	Pálffy István	Várnai Aladár
	Radnai Zsófia	Mózesné Dr. Kabán Annamária
	Társelnök: Raisz Rózsa	

	Elnök	Titkár
11. <u>Orvosi- és biológiai Szb.</u>	Velkey László	Nagy György
11.34. Biológiai Mb.	Pócs Tamás	Varga András
11.35. Endokrin és anyagcsere Mb.	Sólyom Enikő	Tarkó Mihály
	Társelnök: Gyetvai Gyula	
11.36. Gastroenterológiai Mb.	Juhász László	Nagy György
11.37. Haemato-immunológiai Mb.	Nagy Kálmán	Kiss Klára
11.38. Háziiorvosi Mb.	Simai Attila	Haulik László
11.39. Kardiológiai Mb.	Kalo Emil	Pápay Ádám
11.40. Manuális Mb.	Kiss János István	Szűcs Géza
11.41. Mentálhigiéniai Mb.	Aszódi Imre	Wildmann Márta
	Társelnök: Túry Ferenc	
11.42. Nephrológiai Mb.	Vissy Ágnes	Szabó László
	Társelnök: Zakar Gábor	
11.43. Perinatológiai Mb.	Gaál József	Aszódi Ágnes
11.44. Pulmonológiai Mb.	Barzó Pál	Jáger Margit
11.45. Radiológiai Mb.	Gyarmati János	Lombay Béla
11.46. Rehabilitációs Mb.	Peja Márta	Szabó Emese
	Társelnök: Lámfalusi Péter	
11.47. Sportbiológiai Mb.	Csótai József	Főnyedi Gábor
12. <u>Történelemtudományi és néprajzi Szb.</u>	Szabadfalvi József	Veres László
12.48. Művészettörténeti Mb.	Végvári Lajos	Dobrik István
12.49. Néprajzi Mb.	Petercsák Tivadar	Kapros Márta
	Társelnök: Fügedi Márta	
12.50. Történelemtud. Mb.	Stipta István	Dobrossy István
13. <u>Vegyészet</u>	Lakatos István	Lengyel Attila
13.51. Analitikai kémiai Mb.	Paksy László	Lengyel Attila
13.52. Fizikai-kémiai Mb.	Kaptay György	Török Tamás
	Társelnök: Szita Lajos	
13.53. Kémiai pedagógiai Mb.	Kormos Vilmos és Velkey László	
13.54. Kémiai technológiai Mb.	Ábrahám József	Budai Géza
13.55. Környezetvédelmi Mb.	Raisz Iván	Tóthné Erőss Márta
<u>MAB-klubtanács</u>	Terplán Zénó	Dobrossy István

NÉVMUTATÓ

Ábrahám Gy.	12	Benkő Z.	22, 69
Ábrahám J.	82	Berbaum, R.	66
Ág Á.	65	Berecz E.	22, 78
Ágoston S.	72	Berend T. I.	38, 46
Allen, W.	5	Berényi D.	16, 17, 23, 34, 38, 46-48, 65, 72, 79
Almás Balogh P.	18, 73	Béres L.	13
Andorka R.	35	Berkessy S.	23, 24, 73
Antal J.	66	Berta Gy.	73
Arany J.	39	Besznyák Gy.	73
Aszódi Á.	82	Bihall T.	21
Aszódi I.	27, 82	Bihari S.	22, 69
Atkári Cs.	59	Bíró É.	74
Bacskó É.	29	Bíró Gy.	12
Baja F.	48	Bíró Zs.	55
Bajza J.	9	Biszterszky A.	78
Bakó Gy.	73, 74	Blaskó L.	66
Baktai Gy.	75	Blobaum, R.	19
Balásné Molnár I.	29	Bócsa I.	21, 24, 26, 28-30, 32, 33, 36, 37, 39, 41, 42, 49, 51, 52, 66, 67, 73
Balázs Cs.	73, 74	Bodor E.	72
Balázs Gy.	73	Boeselager, W. von	30
Balázs S.	81	Bognár R.	16, 47
Bálint A.	74	Bogyó T.	II, 50
Bálint L.	61	Bokányi L.	14, 81
Balla L.	25, 55, 81	Bollók J.	11
Balla M.	12	Bolyai F.	19, 65
Balogh A.	12	Bolyai J.	19, 65
Balogh J.	21, 69	Bonciocat, N.	78
Balogh Gy.	34	Borsos M.	19, 68
Ballás B.	74	Böszörményi Nagy Gy.	75
Bán A.	14	Bródy S.	9
Bán I.	69	Buda B.	72
Bánhegyi M.	17, 33, 48, 58	Budaházy E.	13
Bánhídi O.	13, 14, 78	Budai G.	82
Bánki M. Cs.	73	Buócz Z.	56, 81
Bányai É.	11	Buzinkay E.	13
Barabás Zs.	55	Cahn, R. W.	6
Baradnay Gy.	72	Choli Daróczy J.	59
Bárány S.	29, 78	Cloude-Pierre, P.	27, 51
Bárd K.	54	Cronjager, L.	62
Bárdos J.	13	Czabán J.	21, 24, 32, 36, 55, 64
Bárdos P.	14	Czeglédi J.	68
Barna G.	77	Czekkel J.	78
Bártfay L.	18, 68	Czene Gy.-né	13, 14
Barzó P.	73, 75, 82	Czibere T.	8, 15, 20, 21, 23, 24, 26, 32-34, 37-39, 41, 42, 47-50, 60, 61, 65
Báthory Z.	59	Csáky G.	73, 74
Bátorfi J.	74	Csánky E.	75
Bauer N.	55	Csécsy Gy.	13
Beck M.	12	Cséka E.	54
Beke Gy.	59		
Benedek A.	16, 58		
Benke L.	81		
Benkő L.	70		

Cselényi J.	21, 24, 25, 27, 48, 55, 58, 60-62, 81	Fényi Gy.	19, 49
Csende Zs.	73	Ferenczi S.	10
Csepregi Cs.	49	Finkey F.	23, 54
Cser L.	12, 27, 31, 51, 61, 62	Finta J.	11
Cserba L.	54, 81	Fitori J.	13
Csermely T.	81	Flerkó B.	23, 34, 50
Csiba P.	78	Fodor I.	11
Csokonai Vitéz M.	9	Fodor L.	81
Csontos Z.	75	Fogarasi J.	18, 68
Csótai J.	73, 82	Font M.	19, 76
Csóke B.	81	Forrai L.	12, 13
Dankó L.	81	Forster, E.	72
Dayka G.	9, 28, 71	Forster T.	75
Deák L.	16, 48, 80	Földvári R.	16, 27, 76
Deák P.	81	Főnyedi G.	82
Debreczeni E.	81	Fridrik L.	61
Deme L.	70	Friss I.	45
Demendy Z.	81	Frivaldszky J.	59
Dériné Széppataki R.	9	Furák J.	74
Dinya L.	66	Furmann I.	72
Dobos Sz.	55	Fügedi M.	21, 69, 76, 77, 82
Dobrik I.	82	Fülöp Gy.	81
Dobrossy I.	21, 50, 76, 79, 82	Fülöp J.	38
Dovrtel G.	55	Gaál B.	17, 34, 48
Döbrentei K.	22, 69	Gaál J.	82
Döbröczöni Á.	48, 58, 60, 61, 81	Gácsi Z.	12, 63, 81
Dömölki B.	55	Gál I.	73, 74
Draskóczy M.	75	Galántai A.	8, 24, 26, 38, 41, 42, 65, 81
Dudás I.	16, 47, 60, 61	Garadnay J.	81
Dulai S.	13, 14	Gárdus J.	9
Duska J.	57, 81	Gáspárdy L.	23, 38, 41, 54
Ember I.	72	Gere T.	81
Emmer J.	13	Gerencsér E.-né	1, 16, 22, 34, 36, 37, 39, 45-47, 52, 65
Énekes S.	25, 51, 63	Gergely J.	20, 73
Eötvös J.	70	Glatz F.	1, 23, 32, 34-36, 38, 49, 51
Erdei Á.	54	Glinoer, D.	74
Erdei F.	45	Goda G.	76
Erdei S.	20	Göncz Á.	33
Erdey-Gruz T.	45, 46	Groudin, J.	18, 58
Erdős P.	25, 65	Gulyás I.	22, 69
Estefánné Varga M.	81	Gulyásné Deák M.	78
Esztó P.	21, 55	Gunda B.	29, 77
Exner, H. E.	6	Gyarmati J.	82
Faitli J.	55	Gyetvai Gy.	82
Faragó T.	21, 76	Győri I.	74
Farkas Á.	12, 54	Gyulai É.	21, 69
Farkas O.	15, 19, 21, 27, 30, 48, 51, 52, 58, 61-63, 65	Gyurkó Gy.	26, 38-40, 42, 51, 52, 74, 81
Fazekas János	13, 55	Gyurkovics K.	73
Fazekas Judit	21	Hacsi L.	13
Fehér A.	15, 19, 24, 26, 33, 38, 41, 42, 66, 81	Hajdu I.	18, 52, 55, 68, 73, 75
Fehér K.	55	Hajdú Z.	74
Fehér M. I.	38, 41, 58, 59	Hajdúné Molnár K.	81
G. Fekete É.	64, 81	Hangyel L.	81
Fekete I.	64, 81	Hankó I.	35
Feledy Gy.	76		

Hantos Z.	75	Kármán T.	60
Haraszti L.	72	Károli G.	68
Hargitainé Varga É.	16, 25, 32, 36, 37, 39, 47, 50-52, 54, 56, 57, 59, 61, 63-66, 70, 74, 77, 78	Károly Gy.	26, 37-40, 42, 63, 80, 81
Harmathy A.	34, 49	Karuczka Zs.	16, 48
Harmatta J.	77	Kátai J.	55
Harris, D. C.	27, 51	Katona G.	55
Hársing L.	26, 37, 38, 42, 59, 81	Katona I.	17, 76, 79
Haslinger, P.	21, 69	Kazinczy F.	69, 70
Határ Gy.	9	Kazinczy G.	25, 70
Haulik L.	82	Kecskés M.	16, 47
Hell J.	81	Kékes E.	72
Heller Á.	15, 58	Kelemen G.	72
Hofer, T.	21, 69	Keleti Gy.	74
Holló S.	66, 81	Keletiné E.	46
Hombogen, E.	28, 63	Kerek S.	29
Horie, M.	61	Kerékgyártó M.	69
Horn Gy.	34	Kertész N.	21, 69
Horváth A.	13	Kesserű Zs.	30, 56
Horváth B.	30	Keviczky L.	12, 33, 34, 38, 49
Horváth I.	19	Király T.	54
Horváth P.	12	Kiss Cs.	29
Horváth T.	49	Kiss Gy. Cs.	21, 69
Horváthné Varga Á.	12, 13	Kiss János	74
Hunfalvy J.	23, 55	Kiss József	72
Hunyadi Gy.-né	59	Kiss J. I.	24, 72, 73, 82
Iglói Gy.	29, 52	Kiss K.	82
Igó A.	70	Kiss P.	24, 65
Inzelt Gy.	78	Klinger A.	11
Izsó M.	20, 25, 76	Kobold T.	10, 21, 27, 30, 50, 62, 73
Jáger M.	82	Kocziszky Gy.	21
Jakab E.	61, 81	Kocsisné Baán M.	81
Jakó G.	74	Kodály Z.	20
Jambrik R.	81	Kodály Z.-né	20
Jánosdeák G.	59	Koleszár L.	72
Jánosi Z.	22, 69	Koltai M.	72
Jármai K.	12	Koltay G.	76
Jedlik Á.	7	Komáromy S.	20, 59, 69
Jobbágy L.	79	Kondor B.	22, 34, 48
Jókai M.	29, 71	Konrády A.	73, 74
József A.	19, 68	Kopp M.	12
Juhász Gy.	46	Kormos V.	82
Juhász J.	30, 56	Korom M.	22
Juhász L.	24, 72, 73, 82	Korzenszky R.	17, 33, 48, 58
Kabdebó L.	11, 15, 19, 21, 24-27, 32, 33, 38, 41, 42, 48, 58, 60, 68-70, 81	Kósa E.	73
Kadlicskó B.	66	Kósa L.	73
Kalas T.	21, 26, 54, 81	Kosáry D.	2, 16, 33, 34, 38, 46, 47
Káli S.	32, 36	Kositzky A.	27, 79
Kalmár L.	81	Kovács Ágnes	13
Kalo E.	29, 75, 82	Kovács Ágota	72
Kapolyi L.	21, 30, 55, 56	Kovács Ernő	13
Kapros M.	82	Kovács Erzsébet	72
Kaptay Gy.	29, 78, 82	Kovács Ferenc (mezőg.)	28, 29, 67
Karácsony A.	59, 81	Kovács Ferenc (műsz.)	12, 20, 21, 23, 26, 30, 32, 34, 37, 39, 41, 42, 48-50, 52, 55
		Kovács Jenő	26, 37, 39, 41, 42, 57, 81
		Ö. Kovács József	76
		Kovács J. L.	21, 69

Kovács K.	74	Marossy K.	13
Kovács L.	75	Marossy P.	10
Kovács P.	23	Maróti L.	74
Kovács S.	81	Martinkó A.	26, 70
Kovács S. I.	16, 21, 68, 69	Mating B.	81
Kovácsné Ónodi I.	15, 28, 68, 70, 71, 81	Matos L.	72
Kozák I.	II, 1, 6, 8, 15-21, 23-26, 28-30, 32-34, 36, 37, 39-42, 44, 47-52, 54, 56, 57, 59-61, 63-67, 70, 74, 79-81	Mécs L.	20, 79
Kölcsey F.	16, 68, 69	Mecseky L.	74
Kőszegvári T.	12	Mentusz K.	16
Köteles Gy.	11	Mészáros I.	21, 69
Kövecses J.	12, 13	Mészáros L.	81
Krisztián J.	24, 66, 81	Metzger P.	74
Kulcsár K.	11, 58	Michelberger P.	22, 34, 37, 38, 45, 46, 49, 61, 65
Kundrák J.	81	Mihalik L.	58
Kupai J.	13	Miklós B.	74
Kuti L.	16, 48	Mikszáth K.	19, 22, 23, 68-71
Sz. Kürti K.	76	Misik S.	81
Lakatos I.	26, 29, 37, 38, 40, 42, 78, 82	Miskolczi Bodnár P.	12, 54, 81
Lakatos L.	72	Miskolczi Csulyak I.	21, 69
Lakner J.	34	Mohamed, G. E.	74
Lámfalusi P.	82	Molnár I.	14
Lénárt L.	81	Montovay T.	13
Láng I.	12, 38	Mousung-Kovács E.	72
Lányi L.	78	Mózesné Kabán A.	81
Lendvai L. F.	59, 81	Mozsik Gy.	72
Lengyel A.	22, 25, 78, 82	Munkácsy M.	10
Lenkei P.	23	Muránszky G.	13, 14
Leövey A.	26, 74	Murányi P.	58
Lévai I.	21, 55	Muzsnai Á.	74
Lévainé Fazekas J.	72	Nádkúti T.	78
Lombay B.	82	Nagy Aladár	32, 35, 39, 41, 48
Loránd F.	23, 59	Nagy Andor	59
Lukács G.	74	Nagy B.	75
Lukács L.	77	Nagy F.	72
Lukács-Tóth Gy.	73	Nagy Gy.	13, 39, 72, 74, 75, 80, 82
Lust I.	72	Nagy I.	22, 27, 76
Madách I.	9	Nagy J.	19, 76
Madácsy L.	74	Nagy K.	74, 82
Mádl F.	4	Nagy L.	80
Magda S.	18, 24, 26, 28, 33, 38, 41, 42, 49, 51, 66, 67	Nagy S.	26, 33, 38, 41, 51, 70
Magyar J.	61	Nagy T.	13, 81
Magyar T.	81	Náray-Szabó G.	34, 49
Májner J.	72	Nemes F.	19
Major N.	13	Nemesszeghy E.	49
Makár T.	28, 57, 67, 75, 79	Németh G. B.	9, 11, 12
Makrai L.	13	Németh Gy.	21, 55
Mang B.	81	Németh J.	61
Manya J.	77	Németh L.	69
Márai S.	21	Németi M.	72
Marczisz G.-né	81	Nijs, P.	27, 74
Mariska Z.	5, 58, 59, 81	Nizsalovszky E.	45
Markhot F.	10	Novák I.	21, 27, 54, 81
		Nyíri L.	27, 51
		Nyíri S.	58
		Nyirkos I.	70
		Oettel, H.	6
		Oplatka G.	62

Orbán J.	12, 34	Pusztáné Létay A.	76
Orbán S.	17, 26, 37, 38, 40-42, 49, 51, 52, 72-74, 81	Püspöki Nagy P.	19, 76
Ormos M.	12	Rácz P.	72
Ortutay P.	13	Radeleczy S.	65, 81
Oziemski, St.	62	Radnai Zs.	81
Ökrös I.	74	Radvánszky B.	18, 68
Páczelt I.	6, 8, 16, 17, 19, 21, 24, 26, 27, 30, 32, 37-39, 41, 42, 47-49, 51, 52, 58, 60, 61, 65, 81	Radványi M.	12
Pákh A.	18, 68	Raisz I.	78, 82
Paksy L.	22, 78, 82	Raisz P.-né	81
Pál L.	38	Raisz R.	81
Palcsóné Zám É.	19, 76	Rajakovics, G.	61
Paládi-Kovács A.	77	Ranschburg J.	59
Pálffy I.	81	Redovai I.	55
Palotás Á.	81	Reisinger J.	15, 28, 68, 71
Pankucsi M.	5	Réti Á.	15, 68
Pannonhalmi K..	32, 36	Révész L.	50
Pápay Á.	29, 75, 82	Ringer Á.	12
Pap Szekeres J.	74	Ringer, L.	61
Papp Á.	74	Rode L.	13
Papp Z.	72	Romvári P.	81
Pattantyús-Á. I.	27, 63	Róna-Tas A.	11
Péché A.	3	Rónai Z.	73
Pécsi I.	76	Rontó M.	81
Peja M.	73, 82	Roósz A.	12, 63, 81
Péntek J.	70	Róth E.	54
Petei J.	68	Röde, W.	20, 58
Péter F.	26, 74	Rüsch-Gerdes, S.	75
Péter J.	81	Ságodi L.	13
Petercsák T.	82	Salánki J.	34
Pethő T.	35	Sályi I.	5, 6
Petneki Á.	21, 22, 49, 69	Sándor K.	59
Petneki K.	21, 69	Sárdiné Végvári Á.	13
Petőfi S. J.	70	Sárkány M.	77
Petschnig M. Z.	12	Sarlai I.	78
Pintér I.	30, 78	Schlosser, P.	27, 54
Piskóti I.	64, 81	Schultz Gy.	39, 56, 80
Pócs T.	10, 15, 16, 20, 26, 32, 37, 38, 41, 42, 47, 49, 72, 73, 82	Sebestyén Á.	70
Pokol B.	58, 59, 81	Semmelweis I.	10, 24
Polinszky K.	38, 46	Seregély I.	21
Pomogáts B.	22, 69	Serfőző S.	22, 69
Porkoláb T.	68, 70	Simai A.	82
Posch Cs.	55	Simon S.	21, 50
Pozsgay I.	25, 76	Simonyi K.	35
Prakfalvi P.	14	Sinay, J.	62
Prazák, R.	19, 49	Sipos A.	66
Praznovszky M.	70	Sipos J.	20
Prohászka J.	17, 20, 23, 50, 60	Sólya Sz.	58
Prókai B.	13, 14	Solymosi T.	73
Prókai M.	13	Sólyom E.	74, 82
Prónay G.	10, 17, 72	Somfai A.	81
Prugberger T.	26, 37, 38, 42, 54, 81	Somoskövi Á.	75
Pungor E.	27, 51	Somosvári Zs.	30, 56
		Spann, G.	21, 69
		Spáth, P.	25, 74
		Stark A.	72
		Stefanovits P.	24, 66
		Stipta I.	21, 25, 54, 82
		Sümegei I.	55

Szabadfalvi J.	II, 16, 26, 32, 38, 40-42, 47, 48, 52, 76, 77, 82	Téglás J.	59
Szabó A.	72	Terplán Z.	II, 1, 2, 6, 12, 16-19, 21-28, 30, 32-34, 36, 37, 39-42, 47-52, 54-61, 63-66, 70, 72, 74-80, 82
Szabó E.	82	Tetmajer L.	33
Szabó J.	59	Thury M.	68
Szabó Lajos	66, 67, 81	Tihanyi T.	74
Szabó László	13, 82	Timinszkij, V. G.	30, 52, 63
Szabó Lőrinc	11, 19, 68, 70	Tisza M.	12
ifj. Szabó Lőrinc	70	Tomas, L. J.	21, 73
Szabó O.	61	Tompa M.	28, 29, 70, 71
Szabó P.	16, 48	Tompa S.	23
Szabó T.	31	Topa L.	74
Szabó Zoltán (államt.)	20	Tóth A.	29
Szabó Zoltán (orvost.)	15, 32, 38, 47	Tóth J.	11, 22, 25, 32, 35, 38, 39, 41, 78
Szabó Zoltán (San Francisco)	24, 74	Tóth K.	20, 79
Szabolcs I.	73, 74	Tóth L. A.	81
Szádeczky E.	73	Tóth S.	81
Szádeczky-Kardoss L.	18, 68	Tóth T.	60
Szádeczky Z.	27, 51	Tóth Z.	73
Szakály D.	81	Tóthné Eröss M.	82
Szalai Gy.	66	Török I.	13
Szalay L.	22, 34, 48	Török L.	13
Szalka A.	74	Török T.	81, 82
Szász K.	72	Tranta F.	6
Szatmáry Z.	20, 65, 79	Tremmel F.	54
Széchenyi I.	2, 26, 51	Troján I.	74
Szegedi Gy.	74	Túry F.	27, 72-74, 82
Szegedi K.	81	Udvarhelyi Á.	73
Szegedi Z.	74	Uhereczky G.	73
Szeghalmi Á.-né	16, 32, 36, 48, 49, 52	Újfalussy J.	12
Szeidl Gy.	6, 8, 24, 61, 65, 81	Újszászy K.	76
Székely G.	13	Újszászy L.	16-18, 30, 40-42, 47-49, 52, 60, 72, 79-81
Szemere P.	18, 68	Újváriné Jármay É.	57
Szent László	11	Ungváry Gy.	11
Szentágothai J.	2, 9, 38, 46	Urbán I.	66
Szentirmai L.	35, 60, 81	Váncsa A.-né	78
Szigeti G.	11	Varga A.	82
Szigeti J.	30, 59	Varga F.	21, 55
Szintay I.	26, 31, 32, 38, 41, 42, 64, 81	Varga J.	81
Szinyei Merse P.	10	Vári A.	21, 69
Szita L.	29, 78, 82	Várnai A.	81
Szőke L.	81	Várszegi A.	17, 33, 48, 58
Szőke T.	74	Végvári L.	21, 28, 82
Szőnyi G.	72	Velkey I.	13
Szűcs G.	82	Velkey L.	9, 21, 23, 26-29, 32, 38, 41, 42, 48, 73-75, 82
Szűcs I.	81	ifj. Velkey L.	82
Takács J.	61	Veres L.	21, 77, 82
Tamás G. M.	23, 59	Veresné Somosi M.	81
Tamáskovits N.	26, 38, 40-42, 51, 63	Vigh Cs.	14
Tandori K.	34	Vimláci L.	74
Tarján G.	26, 37-39, 41, 42	Vinczeffy I.	66
Tarján Iván	26, 32, 37, 39-42, 55, 56, 81	Vissy Á.	82
ifj. Tarján Iván	55	Vízy E. Sz.	30, 34, 49
Tárkányi B.	18, 68		
Tarkó M.	73, 74, 82		

Voith M.	21, 32, 41, 49, 63	Zalka Zs.	72
Vőneky Gy.	17, 55, 81	Zambó J.	1, 2, 20, 21, 26, 28, 32, 33, 36-42, 48-50, 55, 60, 80
Vörösmarty M.	15, 68	Ziems, D.	62
Wachtler I.	66, 67	Zsámboki L.	81
Wagner, M.	21, 69	Zsedényi B.	2
Wéber Gy.	74	Zsezselenko, I.V.	62
Wildmann M.	27, 73, 82	Zsiga G.	21
Wolf M.	50		
Zakar G.	82		

A

MAB Közleményei

17

TARTALOMJEGYZÉKE

I.	Előszó	1
II.	A MAB munkássága 1993-95 között	2
III.	A MAB 1996. évi teljes eseménynaptára	15
IV.	Feljegyzés és jegyzőkönyv a MAB 1996. évi két üléséről	32
V.	Gerencsér Emilné, az MTA Tudományos Testületi Titkárságának főtanácsosa: Felszólalás, amely elhangzott az MTA Területi Bizottságai elnökeinek és tudomán- mányos titkárainak munkaértekezletén 1996. június 7-én a MAB-székházban	45
VI.	A MAB fontosabb adatai részletesebben 1996-ban	47
VII.	A MAB szak- és munkabizottságainak fontosabb adatai részletesebben 1996-ban	53
VIII.	A MAB-klubtanács adatai 1996-ban	79
IX.	A MAB-oklevelek, -érem, -szórólap	80
X.	Tisztségviselők a MAB szervezeteiben 1996 végén	81
	Névmutató	83